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Îndeplinire» sarcinilor
de plan trebuie susţinută 
prin MĂSURI

m t l E R T E
După cura 5.-a. mai arătat, în pri

mele patru luni ale anului ritmul rea
lizării sarcinilor de plan în industria 
judeţului a fost corespunzător. La 
principalii indicatori, datorită activi
tăţii desfăşurate de oamenii muncii au 
fost obţinute depăşiri care atestă că 
sínt condiţii pentru realizarea înainte 
do termen a planului pe 1973. Este 
necesar, bineînţeles, să se menţină a- 
celaşi ritm susţinut de îndeplinire a 
sarcinilor, să se acţioneze continuu în 
vederea valorificării rezervelor interne, 
a creşterii productivităţii muncii, ele
mente ce au s u t  la baza fundamen
tării angajamentelor suplimentare asu
mate.

Rezultatele cu care s-a încheiat pri
ma decadă din luna mai trebuie să 
constituie, pentru majoritatea unităţi
lor industriale ale judeţului, un pri
lej de analiză, de revkalizare a măsu
rilor tehnico-organizatorice stabilite 
pentru asigurarea ritmului stabilit. în 
primele zece zile, la nivelul industriei 
judeţului s-au realizat doar 27,1 la suta 
din planul lunar al producţiei marfă. 
La nivelul muncipiului Sibiu, ponde
rea realizărilor a fost şi mai redusă 
— 26,4 la sută. Iată cîteva din unită
ţile care, din punctul, de vedere al rit
micităţii, se situează în decada I a 
lunii mai mult sub media amintită: 
Uzina de piese auto Sibiu (21,2 la 
suta), Uzina riee.Sniîră -MlYja _ŢÎ9,2), 
.Record“ (12,2), Fabrica de cuţite Oc
na Sibiului (20,4), Uzina mecanică Si
biu (22.4), „Independenţa“ (24,5), În
treprinderea judeţeană de industrie lo
cală (24,7), Uzina de fabricaţie şi repa
raţii maşini agricole (22,2) etc.

Cauzele acestor rămîneri in urmă, 
a lipsei de ritmicitate sînt diferite de 
la o unitate la aha. dar în principal ele 
vizează deficienţe în asigurarea bazei 
materiale. Aşa este cazul uzinei „In
dependenţa", Uzinei mecanice Sibiu, 
dar mai ales a U.P.A.S., la care lipsa 
de ritmicitate în primirea semifabri
catelor a devenit o problemă de-a 
dreptul îngrijorătoare. Sînt semnalate 
st o serie de cauze, de genul: neasi- 
gurarea desfacerii produselor respec
tive (Uzina mecanică Mirşa), lipsă ca
pacitate de producţie la secţia prelu
crări mecanice, mai corect a forţei de 
munca necesară (Uzina mecanică Si
biu), întreruperi de activităţi din cau
za defecţiunilor mecanice, electrice, 
deficienţe organizatorice („Record"), 
productivitate scăzută la introducerea 
unor produse noi („Vitrometan“), cau
ze care fără îndoială au un caracter 
subiectiv si care vor trebui să consti
tuie probleme de prim ordin în acti

vitatea imediată a comitetelor oameni- 
. lor muncii, a consiliilor de control 
muncitoresc a activităţii economice şi 
sociale din aceste întreprinderi.

Bineînţeles, situaţia nu poate fi ge
neralizată. O bună parte din colecti
vele de muncă din întreprinderile in
dustriale ale judeţului se străduiesc să 
menţină un ritm mereu ridicat, în 
îndeplinirea sarcinilor de plan, în fie
care lună, decadă şi zi. Cu realizări 
de peste 30 la sută din planul lunar 
al producţiei marfă au încheiat prima 
decadă colectivele de muncă din uni
tăţi ca: „Automecanica“ Mediaş, „Car- 
bosin“ Copşa'. Mică, „Libertatea", 
„Steaua roşie",' „Dumbrava", „Flamu
ra roşie“, „Victoria" Sibiu, „Tirnava“, 
„Emailul roşu" Mediaş, Uzinele textile 
şi „11 Iunie" Cisnădie, „Progresul* 
Orlat şi altele.

După cum se cunoaşte, în recenta şe
dinţă comună a Comitetului Executiv 
al C.C. al P.C.R. şi a Consiliului de 
Miniştri, analizîndu-se modul in care 
au foşo realizaţi principalii indicatori 
de plan pe primele 4 luni ale anului 
în curs, au fost date totodată o seric 
de indicaţii privind îmbunătăţirea ac
tivităţii economice. De aceea unităţile 
industriale din judeţul nostru vor tre
bui să acorde în continuare o atenţie 
deosebită bunei aprovizionări cu ma
terii prime — activitate la care, după 
ciirrf á m 'arătat mai sus, persistă încă 
o serie de deficienţe —, reducerii con
sumurilor specifice şi a cheltuielilor 
materiale, întăririi disciplinei tehno
logice şi financiare. în felul acesta se 
poate asigura o buna ritmicitate în 
activitatea de producţie şi. desfacere, se 
pot obţine rezultate care să situeze 
industria judeţului nostru la nivelul 
cerinţelor actuale de eficienţă. Evident, 
nu pot fi scăpate din vedere măsurile 
necesare pentru permanenta îmbună
tăţire a calităţii produselor prin intro
ducerea mai rapidă in producţie a pro
gresului tehnic, însuşirea şi asimilarea 
de noi produse, îmbunătăţirea conti
nua a ’ caracteristicilor funcţionale şi 
tehnice ale acestora. Iată de ce se cer 
din partea conducerilor unităţilor eco
nomice, a organelor şi organizaţiilor 
de partid, de sindicat şt U.T.C., din 
partea tuturor salariaţilor eforturi şi 
măsuri susţinute pentru traducerea în 
fapt a hotărîrilor Conferinţei Naţio
nale a partidului, a plenarei C.C. al 
P.C.R. din noiembrie 1972, iată de ce 
trebuie să se vegheze în permaneţă la 
îndeplinirea ritmică, decadă cu decadă, 
a sarcinilor de plan aferente acestui 
an hotăritor pentru îndeplinirea cin
cinalului înainte de termen.

Sînt necesare măsuri 
pentru a evita băltirea

apei!

Cîndva ne-am confruntat cu pu
hoaie şi am izbîndit. Acum, nu-i 
vorba decit de nişte necesităţi de 
cea mai simpla şi mai obişnuită 
preocupare gospodărească. Dar, pen
tru aceasta, deloc neimportante.

în unele locuri, apele unor văi 
sau pîrîuri au ieşit din albii inun- 
dînd terenuri agricole, grădini, dru
muri. Ceea ce am văzut în unele 
zone, chiar dacă momentan nu re
prezintă pericole, impune luarea u- 
nor măsuri care si ne asigure îm
potriva unor eventualităţi .nedorité. 
Ne referim la faptul că unele văi, 
şanţuri, pîrîuri nu au fost curăţate, 
îneît înfundîndu-se locul normal de 
scurgere, apa a ieşit din matcă.

Se impune, î» această ordine de

idei, o largă acţiune menită rezol
vării „micilor amănunte* gospodă
reşti din perimetrul fiecărei loca
lităţi şi al fiecărei gospodării. Şan
ţurile, rigolele, canalele trebuie cu
răţate, amenajate! Podurile şi po
deţele, de asemenea..

Se impune, apoi, luarea unor jnă- 
suri eficiente pentru a evita bălti
rea apei, pria săparea unor canale 
de scurgere.

Avem convingerea că aceasta 
chemare va găsi ecoul cuvenit în 
inimile şi conştiinţa tuturor cetăţe
nilor judeţului Sibiu. Cum, şi in - 
alte situaţii, vrednicia voastră a fost 
totdeauna la înălţimea unor înalte 
comandamente civice, nici acum nu 
putem gîndi că va fi altfel!

La imix Agnita Decernarea 
titlului de întreprindere 
evidenţiată pe ramură

Ieri după-amtază, în prezenta repre
zentanţilor organelor locale de partid 
şi de stat, la Casa de cultură din Ag
nita a avut loc festivitatea decernării 
diplomei de ■ întreprindere • evidenţiată 
în întrecerea socialistă pe anul 1972, 
colectivului de muncă de ia IMIX 
Agnita.

La festivitate au participat tovarăşii 
Constantin Cojocaru, din partea Uniu
nii sindicatelor din instituţiile admi
nistraţiei de stat şi a consiliilor popu
lare, ing. Constantin Bălan, reprezen
tant al C.S.E.A.L., reprezentanţi ai or
ganelor judeţene de partid şi de stat, ai 
organizaţiilor de masă, muncitori frun
taşi, tehnicieni, ingineri, români, ger
mani, maghiari şi de alte naţionali
tăţi. care fac parte din harnicul co
lectiv al unităţii distinse.

„Succesul repurtat este — aşa după 
cum aprecia în cuvintul de mulţumire 
tovarăşul Gheorghc Viad, directorul 
fabricii — rodul muncii pline de dă

ruire a întregului colectiv condus cu 
pricepere de comunişti — prin larga 
participare a tuturor salariaţilor care 
de la lansarea actualului cincinal, însu- 
şindu-şi recomandările conducerii supe
rioare de partid, şi-a înzecit eforturile 
pentru materializarea exemplară a sar
cinilor economice ale planului de stat*.

Intr-o atmosferă plină de entuziasm 
au luat cuvîntul muncitorul Aurel 
Bela, maistrul Ion Cornea şi munci
toarea Viorica Homoc, care s-au an
gajat să contribuie, împreună cu tova
răşii lor de muncă, la îndeplinirea ac
tualului cincinal înainte de termen.

Adunarea a adresat cu acest prilej 
o telegramă Comitetului Central al 
P.C.R., tovarăşului Nicolae Ceauşescu.

După festivitate, formaţiile artistice 
de amatori ale fabricii au prezentat 
un bogat program cultural dedicat în
tregului colectiv.

AL. CONST AN riNLSCU
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S o l e m n i t a t e a  d e c o r ă r i i  
a m b a s a d o r u l u i  

R . P .  C h i n e z e  l a  B u c u r e ş t i
Tovarăşul Nicolae Ceauşeseu, secre

tar general al Partidului Comunist Ro
mân, preşedintele Consiliului de Stat, 
î» cadrul unei solemnităţi care a avut 
loc »îmbăta dimineaţa, a înmînat to
varăşului Cian Fîai-fun, ambasadorul 
R. P. Chineze la Bucureşti, Ordinul 
„Tudor Vladimirescu* clasa I, conferit 
pentru contribuţia adusă la dezvoltarea 
relaţiilor de prietenie dintre Republica 
Socialistă România şi Republica Popu
lară Chineză.

La solemnitate au luat . parte tovară
şii Emil Bodnaraş, Ştefan Andrei, Geor
ge Macovescu, Constantin Stătescu.

Erau de faţă membri ai Ambasadei 
R. P. Chineze Ia Bucureşti.

Luînd cuvîntul, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a felicitat pe ambasadorul 
R. P. Chineze, în numele Comitetului

Central al Partidului Comunist Român, 
a i : Consiliului de Stat şi al guvernului, 
şi i-a urat multă sănătate şi succes în 
întreaga sa activitate.

„Acordarea acestui ordin al Republi
cii Socialiste România — a spus tovară
şul Nicolae Ceauşescu — este o ex
presie a relaţiilor, bune, de prietenie 
dintre partidele şi ţările noastre şi, to t
odată, o apreciere din partea noastră 
pentru activitatea pe care a depus-o 
tovarăşul ambasador, întregul colectiv 
al ambasadei, pentru dezvoltarea rela
ţiilor dintre ţările noastre".

Mulţumind Consiliului dc Stat al 
României, tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, ambasadorul Cian Hai-fun 
a apreciat că: „Acordarea înaltei dis
tincţii este nu numai o cinste persona
lă; dar şi o expresie a prieteniei fră

ţeşti dintre Partidul Comunist Chinez 
şi Partidul Comunist Român, dintre 
Republica Populară Chineză şi Repu
blica Socialistă România, dintre po
poarele chinez şi român".

. In acelaşi timp ambasadorul a adre
sat tovarăşului Nicolae Ceauşescu cele 
mai bune urări de sănătate şi viaţă 
lungă, iar poporului român să obţină, 
sub conducerea Partidului Comunist 
Român, noi succese în opera de con
struire a socialismului, pentru înflori
rea şi prosperitatea României. El a în
cheiat: „Fie ca. prietenia dintre cele 
două partide, ţări şi popoare ale noas
tre să trăiască veşnic!“.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, ceilalţi 
conducători de partid ş i . dc stat s~*u 
întreţinut cordial cu ambasadorul Cian 
Hai-fun şi ceilalţi diplomaţi chinez:.

Iii cam pania îiisâm iiiţăriior 

de prim ăvară

R ezu lta te le  s în t bune, dar ex is tă  
încă rezerve p en tru  II

ritmului de l u c i
Se, poate aprecia că in ultima pe

rioada, in unităţile agricole din judeţul 
nostru s-a accelerat ritmul de lucru 
la pregătirea solului şi semănatul .cul
turilor. ,

Conform situaţiei operative a Direc
ţiei generale judeţene a agriculturii, 
pină la data de. 10 mai au fost însa- 
mînţate culturile de primăvară pe 74 
la sută dirt,suprafaţa planificată, rcali- 
zindtt.se între 3 ' şi T0 mai o viteză

W&iWSi «sas

In şirul manifestărilor prilejuite de aniversarea 
a 125 de ani de Io Revoluţia de la 1848 se înscrie 
şi această frumoasă acţiune cu cortea realizată la 
librăria sibiană „Dacia traiană*. Rîndul scris adu
nat în carte, celebrează 9 pagină eroică a  istoriei

noastre, a luptei poporului român pentru libertate 
şi dreptate -  cu zorii victoriei depline in August 
‘44 — veritabil omagiu adus celor caie au zidit o 
piatră intre pietrele de temelie ale progresului 
patriei. Foto: FRED NUSS

zilnică la însăminţări de 2 318 ha. 
Subliniem în mod deosebit faptul că 
lucrătorii din numeroase I.A.S., C.A.P. 
şi S.M.A. au lucrat cu dăruire pentru 
îndeplinirea sarcinilor din actuala cam
panie. De altfel, în mai multe unităţi 
agricole dc stat — Apoldu dc Sus, A- 
xente Sever, Dumbrăveni, Cisnădie- 
Sibiu — precum şi în cooperativele 
agricole din Axente Sever, Brateiu, Mă- 
lîncrav, Mediaş, Sibiu şi Tirnava se
mănatul porumbului pentru boabe s-a 
încheiat. I’înă la data amintită, in u- 
nităţilc agricole de stat a fost insă- 
mînţac porumbul pentru boabe pc 72 
la sută din suprafaţa prevăzută, iar 
ccl pentru siloz pe 92 la sută. Dato
rită faptului că s-a acordat o mai 
mare atenţie bunei organizări a acti
vităţii în' cadrul tuturor tormaţiilor 
de lucru, precum şi utilizării mijloa
celor mecanice la capacitatea lor ma
ximă, lucrătorii din întreprinderile 
agricole dc stat au realizat, în perioa
da amintită, o viteză zilnica Ia sejtta
naiul porumbului dc 697 ha, apro
piată de cea planificată.

Şi în cooperativele agricole a sporit 
ritmul, dc lucru la însămînţări. între 
3 şi 10 mai în aceste unitari a fost 
insămînţat porumbul pentru boabe şi 
siloz pe 7 280 ha, atingîndu-se zilnic 
o viteză dc lucru de aproape 1 100 
ha. în numeroase unităţi, printre care 
Agnita, Broştcni, Dobirca, Şaro.şu pe 
Tîrnave, Singătin, se însămînţează a- 
ceasta cultură pe ultimele suprafeţe.

Evident, dacă în toate unităţile fac
torii de răspundere ar fi luat cele mai 
eficiente măsuri dc impulsionare a rit
mului . de lucru, rezultatele ar fi fost 
mai bune. Se constată rămîneri în ur
mă mai ales în întreprinderile agricole 
de stat Ruja şi Dealul Ocnei, und« 
porumbul pentru boabe a fost însă- 
inînţat pe numai 57 la sută din supra
faţa planificată, precum şi în coopera
tivele agricole din Armeni, Vurpăr, 
Cristian, Scoreiu, Poplaca, Roşia, Cor- 
năţcl, Sacadate, Răvăşel, Racoviţa, Hos- 
man şi altele.

Există încă serioase rezerve în toate 
unităţile pentru impulsionarea ritmu
lui^ la pregătirea solului şi executarea 
însămînţăriior. Este necesar ca, de 
îndată ce timpul permite, cadrele de 
specialitate şi ceilalţi factori de con
ducere să analizeze starea terenului şi 
acolo unde solul s-a zvîntau să şe trea
că  ̂cu toate forţele la executarea lu
crărilor. Cea mai mare atenţie trebuie 
să se acorde în continuare folosirii din 
plin, din zori şi pînă-n noapte, a for
ţelor şi mijloacelor existente. Numai 
astfel se va putea asigura realizarea 
exemplară a sarcinilor complexe din 
campania de primăvară.

Cu prof. Maria Fanache, 
preşedinte al Comitetu
lui judefean pentru 
cultură şi educaţie 
socialistă, despre

şi
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A VI-A EDIŢIE 
A FESTIVALULUI
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— Pregătit meticulos încă de 
la încheierea celei de a V-a edi
ţii, „Cibinium“-ul dc anul acesta 
intră deja în actualitatea fierbin
te. Profilul său este prefigurat 
de arta plastică, în dimensiunea 
ei contemporană. In afara aces
tei noutăţi tematice fundamenta
le, ce consideraţi a fi deosebit 
în actuala ediţie a „Cibinium"- 
ului?

— Această ediţie „Cibinium* este 
deosebită prin ea însăşi, mai mult 
ca celelalte ediţii, fiecare deosebită 
în felul său. Desigur, întâi de toa
te prin tema lui subtilă şi origina
lă, cum nu ştim să fî.avu t un alt 
festival ancorat întrro problematică 
educativă atît de largă, prin care 
ne angajăm şi răspundem, Comite
tul judeţean de cultură , şi educaţie 
socialistă, filiala Sibiu a Uniunii 
Artiştilor Plastici, obligaţiilor din 
documentele de partid, de a ' lega 
mai mult arta de mase. E un răs
puns pe care artiştii, sînt chemaţi 
să-l dea, angajîndti-se major în gin- 
direa cea mai înaltă a artei plastice 
din ţara noastră. Festivalul e deose
bit-, mai departe, prin caracterul său 
deschis, eşalonat de data aceasta nu 
pe distanţa unei singure săptămîni, 
ei pe distanţa a zece luni, dc la 1 
martie ia 31 decembrie, tocmai pen
tru a sublinia .şi mai bine caracte
rul său larg educativ. încercăm, 
dec'i, a stîrni interesul pentru ar
ta plastică şi a forma gustul acolo 
unde este nevoie, cam înlesnim ini
ţiaţilor să cunoască arta plastică si
biană şi să pătrundă mai bine în 
intimitatea ei, privind-o în dialog 
cu arta plastică naţională, prin ar
gumentele pe care festivalul nă
dăjduim a le oferi. întreaga struc
tură e, apoi, expozivă, înflorind

(Continuare în pag. a IV-a)
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•  Ieri, la Agnita, în holul Casei 
de cultură, în prezenţa membrilor 
Biroului Comitetului orăşenesc sie 
partid, a unor conducători de uni
tăţi economice, cadre didactice şi 
elevi, a unui număr însemnat de 
oameni ai muncii din Agnita, s-a 
deschis expoziţia: 80 de ani de la 
crearea partidului politic al clasei 
muncitoare din România.

Expoziţia este deschisă pîna în 
16 mai a.c. şi stă la dispoziţia tu 
turor oamenilor muncit. încă ia 
prima zi expoziţia — care cuprin
de un număr variat de exponate 
ilustrînd drumul de luptă, jertfe şi 
victorii ale partidului clasei munci
toare — s-a bucurat de o largă au
dienţă.

A. SCHUSTER

•  O acţiune care s-a bucurat de 
o largă participare a tinerelor con
deie din liceele de cultură generală 
şi de specialitate a fost concursul 
dedicat revuisticii şcolare. Ieri, ju
riul a stabilit ierarhia valorică a re
vistelor prezentate de colectivele re-

în judeţ
dacţionale şcolare. Tată lista premii
lor decernatei premiul I — revista 
„Gaudeamus", a liceului „Axente 
Sever* di* Mediaş; premiul II — 
revista „Sunet şi culoare", a Liceu
lui de muzică şi arte plastice Sibiu; 
premiul III —- revista „Líceum“ a 
liceului „Gheorghe Lazăr“ Sibiu.

Premiul special al juriului a fost 
atribuit revistei „Coordonate sibie- 
ne", a liceului „Octavian Goga" Si
biu. Concursul, organizat de Co
mitetul judeţean Sibiu al U.T.C., a 
fost conceput şi gîndit în ideea de 
a face cunoscută munca extraşeo- 
lara a elevilor de liceu si a stimu
la în continuare activităţile de a- 
cest gen.

* Din iniţiativa comitetului de 
partid de la Fabrica de tricotaje 
Agnita, ieri, a avut loc o dezbatere 
pc tema activităţii consiliului de 
control muncitoresc. Cu acest pri
lej s-a făcut şi instruirea colective
lor de control în vederea reducerii 
formuiaristicii şi a evidenţelor pri
mare din secţiile productive. S-a

constituit totodată un larg colectiv 
de specialişti capabil să analizeze 
producţia destinată exportului, sub 
aspectul echilibrării cursului valutar 
de revenire, a ■ rentabilizării produ
selor destinate pieţelor externe.

•  La secţia mecanică II, din ca
drul uzinei „Independenţa", echipa 
condusă de Mihai Schneider a reali
zat un important reper prevăzut in 
planul tehnic al uzinei.

Este vorba dc o reuşită' presă cu 
excentric a cărui finisare a fost ter
minată în cursul zilei dc ieri.

Presa funcţionează la parametrii 
proiectaţi şi urmează ca zilele aces
tea să fie pusă in funcţiune pentru 
producţia de serie.

•  La Dumbrăveni a avut Ioc ieri 
şedinţa Comitetului executiv al Con
siliului popular orăşenesc. La ordi
nea dc zi a fost înscrisă analiza mo
dului de desfăşurare a activităţii de 
autoritate tutelară dc pe lingă Co
mitetul executiv al Consiliului popu
lar şi măsurile ce se impun pentru 
îmbunătăţirea muncii în viitor.

în ţară
•  Sîmbătă s-au desfăşurat lucrări

le Plenarei Consiliului Uniunii Aso
ciaţiilor Studenţilor Comunişti din 
România. La lucrările plenarei a 
participau tovarăşul Cornii Burtică, 
membru supleant al Comitetului E- 
xecuriv, secretar al C.C. al P.C.R.

Plenara a adoptat un program de 
măsuri ce se vor întreprinde de 
asociaţiile studenţilor comunişti 
pentru traducerea în viaţă a indi
caţiilor cuprinse in cuvîntarea to

varăşului Nicolae Ceauşescu îa cea 
de-a IX-a Conferinţă a U.A.S.C.R., 
pentru buna pregătire a .sesiunii de 
examene, a practicii în producţie şi 
vacanţei de vară.

Plenara a adoptat, în  formă defi
nitivă, Statutul Uniunii Asociaţiilor 
Studenţilor Comunişti din România, 
cu modificările propuse la Conf*- 
rinţa a IX-a a U.A.S.C.R.

(Agsrpres)

•  La Ministerul Educaţiei şi învăţâmintului a avut loc şedinţa de lucra 
a Comandamentului central de organizare a vacanţelor şcolare. Reprezen
tanţii inspectoratelor şcolare judeţeni şi municipiului Bucureşti, ministe
relor şi altor organe centrale, comitetelor judeţene Ü.T.C. şi ai Organi
zaţiei de pionieri au dezbătut: Planul de măsuri al Comandamentului cen
tral privind organizarea vacanţelor în anul 1973 şi repartizarea în tabere, 
colonii şi excursii în anul 1973 a preşcolarilor şi elevilor. In încheierea 
şedinţei de lucru a luad cuvîntul tovarăşul Virgil Gazacu, prim-adjuneo al 
ministrului educaţiei şi învăţămîntuiui, care a precizat sarcinile care revin 
factorilor educaţionali pentru organizarea în bune condiţii a vacanţei de 
vară a elevilor:
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Ş ta fe ta  om eniei sau  
viitorul aşa cum  ni-l croim

Statutul tînărului muncitor — un sumum 
de cer'inje etice
„Cum ni-i apropiem, aşa îi vom avea miinél" 
24 ore de curs la catedra muncii 
O acţiune de cea mai largă respiraţie — 
a modela

Cînd secretarul comitetului de partid 
de la ISLP.A.S., Mihai Oprişcan, mi-a 
spus că m'tdia de vîrstă a r-uncitorilor 
de la cea mai mare fabrică sibiană este 
29 de ani, am desluşit, în modul cum 
îmi vorbea, mîndria. Cum nu întîia 
oară mă întîlneam c u . . .  fraza, nu 
mi-a fost greu să rememorez atîtea şi 
atîtea alte situaţii în care oameni ma
turi, conducători de mari unităţi, s-au 
arătat mândri de tinereţea unui colec
tiv.

. . .  Este tot atîo de drept că, în a- 
semenea situaţii, realizez mintal şi a- 
proape automat asocierea cu alt fel 
d'î aprecieri, cum ar fi de pildă: „a- 
vem peste. . .  tineri sub normă“ sau 
»fluctuaţia — o problemă, realmente 
— îi are ca protagonişti pe. . .  tineri“, 
îmi zic atunci că viaţa nu încape în
tre tipare prestabilite, nu poate avea 
doar înveliş roz-bombon, dar recunosc 
că zicerea însăşi «u-i decit un Jel ciu
dat de automatism al gîndirii, atîta 
vreme cît nu-i demontezi (fenomenu
lui) componentele.

■X"
De fapt, dacă e să ne referim din 

nou la U.P.A.S., peste 2 000 de noi an
gajaţi în primii doi ani ai acestui cin
cinal poate spune ceva despre dificul
tăţi. Iar ceea ce voim noi să spunem 
se referă la căi, modalităţi şi mijloace 
folosite pentru ca această masivă în
noire să meargă mînă în mînă cu spo
rul de exigenţă, psntru ca această for
ţă  productivă (şi fiecare om în parte) 
să fie un adaos de nădejde la forţa 
colectivului şi nu o frînă.

Cum îi primim pe cei tineri, cum 
îi modelăm, ce le cerem? — iată în- 
trebări-temă la care am solicitat răs
puns unor oameni deprinşi cu nobila 
obligaţie de a fi dascăli şi părinţi sfă
tuitori şi exemple vii.

„E drept — continuă firul unuL gînd 
Nicolae Bozoşan, secretarul comitetu
lui de partid de la „13 Decembrie“ — 
nu-i defel simplu să lucrezi cu tinerii. 
O chestiune ar fi aceea pe care o e- 
videnţiam mai înainte: tînărul intră 
în fabrică nedeprins cu disciplina mun
citorească. Nu-i uşor pentru el. Nu-i 
uşor, cu a tît mai mult, pentru cei ve
niţi din mediul rural. Or, vastul pro
ces social pe căre-I Susţine industriali
zarea, creează tocmai şi mai ale? a- 
semenea împrejurări. M-am întrebat a- 
desea cum să-i spun tînărului venit din 
nu ştiu care comuni sau sat că, la noi 
aici, fiecare minut are încărcătură în 
aur. Nu că n-ar înţelege ci pentru că 
de Ia „a înţelege" la „a trăi" acel ade
văr este o distanţă adesea lungă. Şi 
atunci, datoria noastră, a comuniştilor, 
a muncitorilor cu experienţă, a cadre
lor, este tocmai de a scurta acea dis
tanţă".

Aşa este. Dar, mal întîi să trecem 
în altă zonă de interes şi să ascultăm 
părerei unui „vizat“. loan Creţu a 
terminat nu de mult ucenicia şi lucrea
ză, ca lăcătuş mecanic, la Fabrica de 
geamuri, în cadrul atelierului mecano- 
energetic. „Poate că un tînăr care vrea 
să înveţe o meserie nu ştie Ia început 
prea multe despre ea. Asta-i una. S-ar 
putea apoi ca imaginea lui despre acea

meserie să nu fie exact cea pe care i-o 
arată, după aceea, munca zilnică. Uite, 
eu, de pildă. Ştiam că aici se fac gea
muri. Sincer, m-am gîndit întîi aşa: 
un lăcătuş bun care găseşte dintr-o o- 
chire hiba unei instalaţii moderne, 
complicate — iată o treaba frumoasă. 
Asta m-a legat mult de fabrică, dar au 
venit, apoi, altele. Şi acum îmi aduc 
aminte de zbaterile maistrului Aurel 
Ţopa, ale tovarăşului inginer Toma şi 
ale tovarăşului director Miclea, care, 
cu noi, „croiau“ maşini de care noi 
n-am mai avut“.

A şti, a simţi că faci ceva util, ceva 
care-ţi dă satisfacţia exploratorului sau 
a constructorului de NOU, a te simţi 
parte componentă a unui colectiv a- 
preciat —• iată o altă cheie pentru re
laţia sufletească intim ţesută între tî
năr, ambianţa uzinei, a colectivului şi 
frumuseţea robustă a actului creator, 
( . . . M-am gîndit adesea, în consens 
cu cele spuse de tînărul muncitor me- 
dieşan, la o vorbă aruncată într-o con
sfătuire de un mecanizator: „Cum
vreţi sl-i.fie dragă meseria, dacă atunci 
cînd vine în secţie la practică elevul 
din profesională nu vede tractorul de
c i t . . .  plecînd şi venind?“). In fond, 
„cei noi" sínt vremea şi bucuria noas
tră de mîine. A-i avea aşa cum îi do
rim — iată ce trebuie să simţim fieca
re.

„A trebuit să constatăm cu regret 
că în centrul fenomenului fluctuaţiei 
stă o adevărată „boală a migraţiei“ u- 
nor tineri —• spunea Mihai Oprişcan. 
Ne-am gîndit că putem face mai mult 
pentru legarea lor de uzină. Una este, 
însă, să le ţii prelegeri şi alta este să 
acţionezi. . .  mai concret. Am mers 
deci, duminica. în comune, la muncito
rii noştri acasă. Am dat programe. Nu 
o dată am auzit asemenea vorbe, spuse 
pe un ton de mîndrie manifestată de 
cite un novice: „Vedeţi, ăştia-s colegii 
noştri. A venit uzina noastră".

Nu-i greu de bănuit că lîngă mîndrie 
şi . satisfacţie stă, în asemenea cazuri, 
dorinţa de a dovedi că te vrei un mem
bru stimat al unui colectiv, hotărîrea 
de a te integra unui mediu al muncii 
creatoare. Ba, dacă — să zicem — o 
mi.croexpoziţie xxortantă ar arăta tine- 
ritbr şi părinţilor lor. prietenilor ce 
înseamnă firma U.P.A.S., traiectoriile 
d? nobleţe ale participării sale la zestrea 
ţării —- de 'Ia autocamioane Ia autotu
risme — nu se poate concepe că mm- 
tlria anartenenţei nu şi-ar săsi un rea
zem din ce în ce mai solid.

.,De multe orî greutăţile începutu
lui îi par, unui tînăr, mai mari decît 
sínt în realitate. Noi — sublinia Cor
nelia Sîrbu, secretara comitetului 
U.T.C. dc la „Steaua roşie" — ne-am 
gîndit că ar fi bine dacă am face ceva 
pentru a veni în sprijinul tinerilor nou 
angajaţi. Am desemnat un colectiv de 
utecişti bine pregătiţi, cu rezultate 
foarte bune să stea în permanenţă lîn
gă cei noi, să-î ajute . . . “.

In fond, chiar şi faptul că un tî
năr nu ştie de unde să facă rost de 
o sculă devine o problemă!

. . .N e  gîndim că în multe fabrici

şi uzine sibiene şi medieşene s-a extins 
o frumoasă iniţiativă: „Fiecare comu
nist — părinte şi sfătuitor al tînăru
lui“. La UJP.A.S. sau la „Balanţa“, la 
„Emailul roşu" sau în alte părţi rezul
tatele sínt notabile.

Ar putea fi vorba, apoi, de o şcoală 
a omeniei şi intransigenţei. „In cadrul 
unei şedinţe de grupă sindicală era 
„judecat“ un muncitor care croise ne
glijent o bucată de piele. Rezultatul 
—risipi. Asprimea judecăţii („Dacă se 
mai întîmplă, nu-1 mai primim în e- 
chipa noastră“) trebuie să-i fi impre
sionat mult pe cei tineri — relata loan 
Tulea, preşedintele sindicatului de la 
„13 Decembrie“.

A modela — trebuie gîndit, evident, 
nu numai avînd relaţie directă cu pro
ducţia. Un muncitor bun în. era so
cialismului este un om integru, un ce
tăţean conştient de sine, de drepturi 
dar şi de îndatoriri. Incît, în fabrică, 
în atelier — adevărate catedre unde 
„se predă* 24 ore din 24 — munca 
omului matur cu tînărul are în ve
dere nu numai strungul, freza, stofa, 
sculele şi procentele realizării planului. 
Are în vedere, cum am putut constata, 
multe alte aspecte. Umane. Grijă şi 
solicitudine părintească, atenţie acorda
tă „micilor probleme mari” ale bo
bocilor, cu alte cuvinte to t ceea ce 
cade sub incidenţa noţiunilor de om 
şi viaţă.

„Eram în prima zi la maşină — ne 
spune o tînără de la „Independenţa“. 
Tineri şi mai puţin tineri treceau pe 
lîngă maşina mea mereu. Parcă prea 
mulţi_ treceau . . .  După terminarea lu
crului, maistrul, împreună cu un mun
citor vîrstnic (care ştiu că se bucura 
de multă stimă) ne-a adunat pe toţi 
tinerii (şi nu numai tinerii). „pentru 
cinci minute". Colegii mei şi eu am 
audiat atunci o adevărată lecţie despre 
decentă. „Ce, credeţi că sînteţi pe bu
levard? Voi sînteţi muncitori, sînteţi 
mtr-un colectiv muncitoresc nu între 
doi ori trei pierde-vară care acostează 
fete pe stradă!“. Au roşit toţi cei ca
re se simţeau cu musca pe căciulă, iar 
eu am înţeles că dacă n-am tată aca
să,  ̂am lîngă mine părinţi adevăraţi, 
întâmplarea m-a mişcat grozav şi n-aş 
pleca din echipă pentru nimic în lu-

.iime .
Dar, ceea ce am scris nu-s altceva 

decît cîteva gînduri subsumate unei 
teme de o vastitate şi o complexitate 
comparabile doar cu viaţa însăşi şi în 
perimetrul căreia oricînd nu se va pu
tea spune că prisosesc iniţiativele, di
versitatea formelor şi mijloacelor...

VICTOR DOMŞA

£ &  CULTURAL
■  Astăzi, cei mai buni geografi ai

şcolilor generale din oraşul Agnita se 
vor întrece în concursul intitulat „Iti
nerare turistice sibieae", iniţiat şi des
făşurat sub auspiciile Casei de cultură 
din localitate. Urăm mult succes parti
cipanţilor la faza orăşenească a acestui 
concurs atractiv. i

■  Entuziasmul, veselia, cîntecul şi 
dansul îşi vor spune cuvîntul în serata 
cultural-distractivă organizată to t as
tăzi, la ora 20, la Casa de cultură a o- 
raşului Dumbrăveni. La aceasta serată 
a primăverii se vor întîlni tineri, mun
citori şi elevi, dornici să petreacă citeţ 
va ore plăcute în compania muzicii şi 
a dansului. Prezenţa în mijlocul parti
cipanţilor, la această reuniune a tine
reţii, a tovarăşului Valeriu Pleşca, di
rector al Casei de cultură Dumbră
veni, va prilejui purtarea unor discuţii 
interesante, lansarea unor opinii şi pă
reri pertinente legate de comportarea 
tinerilor în societate, de educaţia so
cialistă a tineretului.

■  Inscriindu-se în seria de turnee 
întreprinse în judeţele vecine, echipa 
de artişti amatori a Casei de cultură 
a municipiului Mediaş, prezintă azi, 
la căminul cultural din comuna Valea 
Lungă (judeţul Alba), spectacolul cu 
piesa „Prinţesa Turandot“. Nădăjduim 
că această nouă reprezentaţie se în
scrie în suita de succese, obţinute de 
harnica şi talentata echipă de teatru a 
oraşului Mediaş.

■  Istoricul eveniment al revoluţiei 
de la 1848 va fi omagiat şi în oraşul 
Ocna Sibiului, unde profesorul Mircea 
Capilanski va prezenta astăzi, la Casa 
de cultură, expunerea „125 de ani de 
la istorica adunare de la Blaj“, urmată 
de un program artistic susţinut de for
maţiile de amatori ale aşezămîntului 
cultural.

JBI Miine este aşteptat să sosească în 
judeţul nostru ansamblul de cîntece şi 
dansuri „Körös“, al cooperatorilor din 
Gyula, R. P. Ungară. După spectacolul 
de debut, ce va avea loc marţi seara 
la Rimnicu Vîlcea, oaspeţii vor juca 
miercuri seara la Sălişte şi vineri seara 
la Sibiu, pe scena Casei armatei.

■  Luni, 14 mai, ora 20, va avea loc 
în sala Filarmonicii de stat din Sibiu, 
str. Filarmonicii nr. 2, un concert al 
absolvenţilor clasei de canto, prof. An
ton Schlezak. Vor debuta Annemarie 
Calos, dr. Traîan Chipară, prof. Ştefan 
Millitz şi Dumitru Munthiu.

Programul cuprinde lieduri şi arii 
din _ oratoriu şi operă. La pian acom
paniază Crista Dressier. Concertul se 
organizează în cadrul manifestărilor cu 
ocazia împlinirii a 20 de ani de exis
tenţă a 'Şcolii populare de artă ca in
stituţie de stat.

Biblioteca Casei de cultură a sindicatelor din Cisnădie dispune în prezent de 30 000 volume. De la începutul acestui an 
spaţiile de prezentare a cărţilor ţi cel de lectură au fost' mărite, creindu-se condiţii mai bune pentru cititori. Numai in 

anul 1973 numărul cititorilor se ridică la aproape 1 500 ţi 6 000 de cărţi citite

î  N S  E M N 4 R1
Grea meserie. Şi frumoasă. O mese

rie" bărbătească este aceasta, şoferia. 
Respectăm toate meseriile, pentru ca 
toate înfrumuseţează şi îmbogăţesc 
omul. Ştim. să apreciem munca tutu
ror care, într-un fel sau altul, con
tribuie la înfrumuseţarea şi îmbogă
ţirea vieţii noastre.

Şi şoferilor de pe autobuze li se 
cuvine tot respectul nostru. Ei sínt 
cci care răspund de viaţa noastră pe 
drumurile prin urbe. Respectul nostru 
sincer faţă de toţi şoferii care nu uită 
că fac parte din categoria oamenilor 
de omenie. Cum poate fi calificată 
fapta unui şofer care însă „uită“ le
gile omeniei?

...H ipodrom . Cap de linie: auto
buzul 3. Dimineaţă. Să fie ora 7,40. 
Plou?, plouă abraş. In staţie — oa
meni: femei cu copii în braţe, dom
nişoare cu umbrele, bărbaţi, înfrigu
raţi. Aşteaptă autobuzul. Acesta este 
în staţie. De multă vreme. Are însă 
uşile ermetic închise: domnul şofer 
nu vrea să fie deranjat din pauza-i 
prelungită. . .

— Deschide, domnule dragă, să mă 
urc în maşină, că-mi plouă copilul ! 
Femeia vorbeşte molcom, frumos.

— Să fi stat acasă, că nu te ploua 
— vine insolentul răspuns.

— Hai omule, deschide uşile, să in
trăm în autobuz, că vezi ce ploaie e 
afară — intervine un alt călător.

Dialog cu cititorii

Militia şi organele judiciare ne informează I
•  In ziua de 5 mai a.c., în  Jurul 

orei 23, Gheorghe Bojenete (19 ani, 
domiciliat în Cisnădie, str. Şelimbă- 
rului nr. 4, şofer la I.T.A. Sibiu) a 
furat autofurgonul cu nr. 21—PH—126, 
încărcat cu butoaie, conţinînd spirt 
industrial. A fost oprit şi reţinut de 
către organele de miliţie, pe cînd se 
îndrepta spre Sibiu.

«
•  Sîmbătă, 5 mai 1973, ora 10,25, 

în Mediaş, la intersecţia străzii Horia 
cu str. G. Topîrceanu, s-a produs un 
grav accident de circulaţie. Autobas
culanta cu nr. 31—SB—1 300, dată în 
primire şoferului loan Vasiu, fiind con
dusă de către ajutorul de şofer Andrei 
Patachi (19 ani, cu domiciliul în  Plu- 
cea nr. 80, comuna Blăjel, judeţul Si
biu) l-a accidentat grav pe Alexandru 
Covrig (49 ani, domiciliat în Mediaş, 
str. Cărămizilor nr. 9) încărcător pe 
autoduba 31—SB—603 aparţinînd I.C.L. 
subunitatea Mediaş. Pierzînd controlul 
volanului, A.P. a intrat cu autobascu
lanta în autoizoterma staţionată — 
prinzîndu-1 între cele două autovehi
cule pe A.C., care descărca marfă.

Cu to t efortul medicilor de a-1 salva, 
Al. Covrig a decedat.

•  Luni, 7 mai, ora 18,30, neasigu- 
rîndu-se la trecerea peste calea ferată, 
la 200 m de halta Miercurea, şoferul 
Ştefan Cucoian (29 ani, din Sasciori, 
judeţul Alba), conducînd autobascu
lanta cu nr. 31—AB—1 921, proprieta
tea Autobazei Alba Iulia, filiala Sebeş 
Alba, a fost lovit de o locomotivă. 
Conducătorul auto a scăpat ca prin 
minune, dar autovehiculul a suferit 
avarii însumînd o valoare de aproxi 
mativ 6 000 lei.

•  La kilometrul 3 +  500 de pe şo
seaua Alba Iulia din Sibiu, în ziua de 
8 mai a.c., ora 21,30, Gheorghe Schultz 
(36 ani, angajat al Direcţiei judeţene 
ds drumuri şi poduri Sibiu), aflîndu-se

sub influenţa băuturilor aícoolice şi 
traversînd strada în fugă, printr-un 
loc nepermis, a fost lovit şi acciden
tat grav de către autoturismul nr. 
1—SB—3 596 (condus de Alexandru 
Takacs din Ocna Sibiului) care venea 
dinspre Cristian.

Ne exprimăm bucuria, tovarăşe 
Gheorghe Popa, faţă de bunele a- 
precieri ce le aveţi în legătură cu 
condiţiile ce vi s-au creat în sta
ţiunea Bazna, unde vă aflaţi la tra
tament. Conştiinciozitatea, intere
sul şi grija de care vă bucuraţi atît 
dvs. cît şi ceilalţi oameni ax mun
cii, cazaţi în pavilionul nr. 1, din 
partea personalului medico-sanitar, 
h  considerăm ca făcînd parte inte
grantă din îndatoririle de serviciu 
ale cadrelor respective.

Nu^ înţelegem de ce unii oameni 
vor să rămînă în anonimat „ . . . îm i  
cer scuze pentru pretenţiile cam 
mari, redactate cu un scris greu de 
descifrat, dar mai ales prin faptul 
că semnez cu pseudonim ...". Avem 
convingerea că „ . . .  Nu doresc pu
blicitatea! . . scmnînd I. Sibianu, 
nu este justificată motivaţia de a 
rămîne în anonimat, chiar dacă fa
ceţi unele afirmaţii la adresa noas
tră: „în acţiunea de sădire a pomi
lor, ziarul nu a consemnat nimic 
„organizat“ —  fiecare descurcîn- 
du-se după cum s-a putut — încă 
nu-i tîrziu pentru „sezonul flori
lor“. Poate că la nivelul Sibiului, 
la care vă referiţi, nu s-a insistat în 
mod special, dar piexdeţi din vedere 
că am susţinut prin zeci de articole

publicate acţiunea de plantare din 
diferite localităţi ale judeţului.

In privinţa celorlalte probleme 
1 ridicate vă promitem că vor sta în 
atenţia organelor competente, asi- 
gurindu-vă că le vom consemna şi 
în coloanele ziarului, unele din ele 
făcînd obiectul unor teme de an
chetă.

Aşteptăm ziua cînd „ . . .  vă voi 
deranja, prezentîndu-mă personal la 
redacţie“.

Este^bine să faci comparaţii prin 
care să relatezi nişte animozităţi, 
sau ceea ce pare ca atare. Aşa se 
desprinde, la prima vedere, din 
scrisoarea semnată de Un grup de 
muncitori de la uzina „Indepen
denţa“, care, recent, a făcut o ex
cursie prin judeţul Vîlcea. Compa
raţia: „Dc^ ce autobuzul Rm. Vîl
cea — Olăneşti, pe distanţa de 18 
km, costă 5 Iei, iar între Sibiu — 
Ocna Sibiului, pentru 10—12 km, 
costa 6 lei?“. Tarifele sínt stabilite 
prin H.C.M. 548/1961 pe zone, a- 
dică pe distanţe. Intre 11—15 km 
costă 5 lei, probabil aceasta este 
distanţa la care vă referiţi în jude
ţul Vîlcea, iar între 16—20 km 
costă 6,50 Iei. întrucît distanţa din
tre Gara Sibiului şi pînă la staţia 
din faţa Consiliului popular al ora

şului Ocna Sibiului este de 20 km, 
(şi nu 10—12 km cum credeţi, pro
babil, după ochi) tariful este deci 
bine şi legal fixat.

Aspectele semnalate de dvs., to
varăş? Traian Vlad din Sibiu, în 
legătură cu deficienţe de ordin gos
podăresc în mai multe zone ale 
noului şi marelui cartier Hipodrom, 
au mai făcut obiectul unor note 
publicate. După cum se vede, a- 
cum este vorba de o altă zonă — 
Hipodrom II — între blocurile T 9 
şi T 13 precum şi în spatele acestor 
blocuri şi T  10 şi Ţ 12, unde sínt 
uitate mari grămezi de pămînt a- 
mestecat cu moloz şi alte resturi de 
la noile construcţii. Reţinem preo
cuparea şi frămîntările dvs., a lo
catarilor din blocurile respective, in
cit să dispară aceste grămezi pentru 
a putea amenaja zonele verzi, însă 
n-aţi găsit nici o înţelegere la con
structori (I.J.C.M.) pentru a eli
bera terenul, fiind o datorie a lor, 
îneît să vă dea posibilitatea să ac
ţionaţi urgent în sensul înfrumuse
ţării zonei din jurul blocurilor.

Este aşteptată intervenţia promp
tă a edililor municipiului, care nu 
pot rimin'? indiferenţi faţă de ase
menea „uitări* ale unora ce nu-şi 
duc munca pînă la capăt.

Red.
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CINEMA Ibiii w B  r - n  CONFERINŢET I SIBIU: PACEA i
Alfred cel Mare (ore

le 9,00; 12,00; 14,30; 17,30; 20,30); 
ARTA: Nici un moment de plicti
seală (orele 10,00; 12,30; 15,30; 18,00;
20.30) ; TINERETULUI: Explozia (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 
7 NOIEMBRIE: Al 8-lea (orele 10,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00); INDE
PENDENŢA: Casa de lîngă calea fe
rată (orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) .

MEDIAŞ: PROGRESSE: Războiul 
lui Murphy (orele 9,00} 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETU
LUI: Fete în soare (orele 10,00; 16,30; 
18,30, 20,30); I. L. CAR AGI ALE: 
Mesagerul (orele 11,00} 14,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: A fost o- 
dată un poliţist (orele 11,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Vulpi şi şoricei 
(ora 10,00) şi Nu fi trist (orele 16,00;
18.00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Călăreţii (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Veniţi 
mîine (orele 10,00; 15,00; 17,00 şi 
19,00).

BAZNA-BAI: Adio, prieteni (orele
17.00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Nu-mi place ziua de luni (orele 17,00 
şi 19,00).

O

□ TELEVIZIUNE
8,00

pentru
Pentru sănătatea dvs. 8,20 v- 
vatele roşit. 9.50 — Viaţa

Gimnastica 
toţi. 8,10 —

Cra-
satu-

lui. 11,00 — E m isiu^hT  limba ma
ghiară. 12,30 — De strajă patriei. 
13,00 — Album duminical. — Mu
zică, satiră şi umor cu Vasilica 
Tastaman, Ştefan Tapalagă şi Du
mitru Rucăreanu. 13,16 — Micro- 
recital: Mirabela Dauer. 13,25 — 
Invincibilul Mighty Mouse. 13,31 — 
Trei interpreţi, trei melodii. 13,40
— Antologie umoristică T.V.: Coca 
Andronescu. 13,50 — Arii celebre 
din opere. 14,00 — înaintea debu
tului echipei României in noua e- 
diţie a „Cupei Davis“. Reîntilnire 
cu tenisul în filmul „P lay ... rea
dy“, realizat de Constantin Vaeni. 
14,45 — Autograf muzical: Luigi 
Ionescu. 14,52 — „în subteran in 
căutarea aurului negru", 15,02 — 
Teatru de buzunar: „O durere de 
gîlci" de Georges Courteline. 15,08
— „Mult mi-e dragă primăvara"'cu 
Ana Toma şi Elena Merişoreanu. 
15,15 — Jurnal de călătorie: „Pe 
acropola Atenei" de Corneliu Leu. 
15,27 — Parada vedetelor: Marcel 
Amont. 15,43 — Concurs interna
ţional de gimnastică modernă. 15,58
— Formaţia „Sincron“ Ia intîlnire
c u . . .  primăvara. 16,10 — Film se
rial pentru tineret: Tunelul timpu- 
iui. 17,00 — Fotbal. Sportul
studenţesc — Steaua (divizia 
A) transmisiune directă de ia 
stadionul „23 August“. 18,45 — 
Publicitate. 18,50 — Avanpremieră. 
18,55 — Ţinutul pădurenilor. 19,20
— 1001 de seri. 19,30 — Telejurnal.

20,10 — Reportajul săptăminii „Cas
cade de beton“ — reportaj de Ga
lina Enişteanu. 20,30 — Film ar
tistic: Valsul nemuritor. 22,05 — 
Trubaduri olandezi — formaţia de 
muzică uşoară Tumbleweeds. 22,25 
— Telejurnal. 22,40 — Duminică 
sportivă: fotbal. Polonia—Iugosla
via. Selecţiuni înregistrate de la Var
şovia.

TEATRU
f  — ■Ţ La Teatrul de stat

t din Sibiu, ora 19,30,
va avea loc spectacolul cu piesa Come
die cu olteni. Actorii secţiei germane 
se vor deplasa Ia Hunedoara cu piesa 
Povestea unei iubiri, iar la Bistriţa cu 
piesa Unchiul nostru din Jamaica.

n s * l  CÂRŢI NOI § f |
* Ion Arieşanu: Amîn-

MUZEE
Ion Arieşanu: Amin

tiri de pe planeta Pă
mînt. Reportaje. Editura Eminescu; 
Nicolae Damian: Pribegi, noi visăm. 
Roman. Editura Cartea românească; 
Paul Claudel: Cap de aur. Schimbul. 
Cumpăna amiezii. Teatru. Editura Mi
nerva; R. K. Narayan: Sfîntul Raju. 
Roman. Editura Univers; Petre Anghel: 
Mihai Ralea, vocaţia eseului. Editura 
Cartea românească; Al. Protopopescu: 
Volumul şi esenţa. Editura Eminescu.

Şoferul de
— Dumneata să comanzi acasă, la 

nevastă, sau la serviciu. Aici eu fac 
ce vreau ! Aşteaptă !

Intr-un tîrziu şoferul trage auto
buzul în staţie.

— Mai repede, că mă grăbesc. Ur
caţi, ce naiba moşmondiţi atîta?

Şoferul care uitase legile omeniei, 
ale elementarei politeţi, nu pregeta 
să-şi aroge drepturi de „stăpîn“. In
tervenim:

— Sînteţi amabil să ne spuneţi cu 
cine avem onoarea? Am dori să vă 
scriem numele în „cartea de aur“ a 
neomeniei.

— Pe mine nu mă interesează cum 
vă cheamă pe dvs. Ce vă legaţi de 
mine?

Fără comentariu. S-a întîmplat în 
ziua de 11 mai a.c. Autobuzul purta 
numărul 31—SB—960. Şi şoferul era 
un tînăr care ar fi putut să se com
porte civilizat. . .

GH. GRAMTER
P.S. Opinii ale călătorilor:
C.T.: „N-ar fi putut să vorbeascl

frumos?“
C.P.: „Şi-i tînăr, domnule. Unde •  

fi deprins asemenea apucături?“

Chefliii din
„Vrei, nu vrei, bea Grigorie agheas

mă”. Cam aşa ne tratează unii; unii 
ce nu vor să înţeleagă, nu vor să 
ţină seama de timpul nostru liber de 
odihnă şi recreere, ce sfidează cele 
mai elementare norme de convieţuire 
socială şi ne determină obligatoriu la 
„nopţi albe“. Mă refer, înţelegeţi, de
sigur, la chefliii din blocuri, oameni 
care poluează atmosfera liniştii din 
locuinţele noastre cu zgomote infer
nale, produse prin cîntece — pe „zece 
voci* —, prin muzica picapurilor des
chise la maximum, prin răgetele sti
mulate vîrtos de alcool.

Duminica trecută, de pildă, am vă
zut numeroşi oameni ce locuiesc în 
vecinătatea blocului nr. 12 din Hipo
drom, cu cearcăne la ochi, somnoroşi 
şi indispuşi, ţinuţi în picioare literal
mente toată noaptea de locatarii unui 
anumit apartament din imobilul res
pectiv de unde răzbatea neîncetat bum- 
bum-ul unei melodii sacadate, care 
făcea geamurile să vibreze. C ît or fi 
pătimit cei din preajma apartamentu
lui propagator de larmă asurzitoare, 
nu ştiu; cert e că noi ceilalţi, situaţi 
pe o rază destul de mare de epicentrul 
acestui „cutremur“ cu iz muzical, ne-am 
zvîrcolit în pat ca puşi pe jăratec, 
disperaţi de noaptea tumultuoasă ce 
ne-o ofereau vecinii. Ştiam că în blo
cul acela locuieşte şi împuternicind 
Consiliului popular municipal, Ghinea, 
care dacă te surprinde că baţi covorul

la ora 15 şi un minut îţi şi aduce 
chitanţa cu amenda de rigoare: ştiam 
şi aşteptam cu speranţe să pună capăt 
tămbălăului, dar totul s-a dovedit în 
zadar. Să fi fost şi el invitat acolo, 
la un pahar spre adormirea vigilenţei 
şi a conştiinţei?! Nu ştim. Cert este 
că asemenea manifestări, indiferent de 
prilejul lor — nunţi, onomastici sau, 
pur şi simplu distracţie — nu au ce 
căuta în blocuri; pentru aşa ceva există 
localuri, săli anume, baruri de noapte ! 
Nimeni nu are dreptul, dacă a accep
tat convieţuirea în blocuri, să-şi su
pună semenii la astfel de cazne. Există 
în acest sens acte normative legale care 
reglementează şi păzesc liniştea din 
cartiere, există o decizie a Consiliului 
popular municipal, existăm noi toţi 
cu datoria de a ne ridica hotărîţi îm
potriva acestor practici supărătoare. 
Exista comitetele de bloc, organisme 
obşteşti alese de . noi pentru a ne ajura 
să rezolvăm treburile gospodăreşti co
mune tuturor apartamentelor; şi li
niştea, ocrotirea ei, face parte nemij
locit din sarcinile comitetelor de bloc. 
Dar de ce închid oare ochii şi îşi as
tupă urechile i'espectivele organisme in 
asemenea situaţii? Iată o întrebare la 
care cetăţenii aşteaptă un răspuns fap
tic. De vorbe sintern sătui, mai ales 
de vorbele chefliilor, devenite peste 
noapte vacarm.

V. LASLEANU

'impui
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vreme relativ frumoasă cu cerul 
variabil. Vîntul va sufla slab pînă la 
potrivit din sectorul nord-vestic. Tem
peraturile minime vor fi cuprinse în
tre 5 şi 7 grade, iar cele maxime vor 
oscila între 13 şi 15 grade.

cAitiaejtzăt<i
•  1840 — S-a născut scriitorul fran

cez Alphonse Daudet (m. 1897).
•  13 mai 1917 — Suedia — A fost 

creat Partidul Comunist (din mai 1967
— Partidul de stingă — comuniştii).

•  La 14 mai 1854 s-a născut Anghel 
Saligny, inginer constructor şi om de 
ştiinţă român (m. 1925).

•  Cehoslovacia — 1921 — 14 mai
— A avut loc Congresul de consti
tuire a Partidului Comunist din Ceho 
slovacia.

•  Luni, 14 mai a.c., 
ora 16, Ia Casa de cul

tură a tineretului din Sibiu va avea 
loc adunarea festivi consacrat! aniver
sării a 125 ani de la istorica adunare 
de pe Cîmpia Libertăţii. Cu această 
ocazie va fi prezentat şi ua montaj 
literar cu versuri patriotice susţinut 
de membrii studioului de teatru şi 
poezie.

•  La ora 18, tot la Casa de cultură 
a tineretului, tovarăşul Ionel Socobea- 
nu, secretar al Comitetului judeţean 
U.T.C., va vorbi tinerilor despre: Mă
surile de perfecţionare a structurii 
economiei, condiţia creşterii bunăstării 
materiale şi spirituale a întregului po
por. Expunerea va fi urmată de un 
concert de muzică uşoară cu concursul 
formaţiei vocal-instrumentale „Stereo“. 
Sínt invitaţi tinerii de Ia „Indepen
denţa“, „7 Noiembrie“, I.R.U.M., 
I.F.R.M.A., I.C.M.J., I.P.R.A.N,, Li
ceul energetic şi studenţii.

i Uzina de rep a ra ţii u tila je  
j e le c tr ic e  Cimpina

str. Bobîlna nr. 44, judeţul Prahova 
execută lucrări de reparaţii medii şi capitale la:

. 7~ motoare electrice de curent alternativ de joasă 
şi înaltă tensiune de toate tipurile pînă la 3000 KW;

— transformatoare de forţă şi lumină pînă la 
4000 KVA 35 KV;

— electromotoare şi dinamuri auto.

Utilajele se vor trimite complete (aşa cum au rezul
tat din starea de funcţionare), însoţite de comenzi 
ferme.

Relaţii suplimentare se pot obţine la telefon 1 25 77 
şi 1 17 10 Cîmpina.
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M ic a  p u b l i c i t a t e

Muzeul Brukenthal 
funcţionează cu ur

mătoarele expoziţii permanente: gale
ria de artă, artă populară, arheologie 
şi istorie; clădirea din str. Cetăţii nr. 
1: Muzeul de istoric naturală; sir. 
Şcoala de înot nr. 4, expoziţia „Arme 
şi trofee de vînltoare“; Piaţa 6 Mar
tie nr. 26, expoziţia de istoria farma
ciei. Vizitarea se poate face zilnic in
tre orele 10—18.

1 12*19° SUperanguIar (Weitw!nkeI) LYDITH 3,5/30 pentru Exacta, Exa. Telefon

CEDEZ garsonieră, etaj I, Ţiglarilor, contra cameră mică, fără dependinţe, 
eventual central. Informaţii, telefon 2 38 68, orele 7—14.

PIERDUT legitimaţie nr. 2 180, eliberată de „Firul roşu“ Tălmacîu pe numele 
Stingă Eiisabeta. O declar nulă.

îndurerata familie anunţă încetarea din viaţă a scumpului lor tată şi 
bunic

prof. FLORIANU LIVIU.
Funeraliile sor avea loc in ziua de 13 mai 1973, ora 11, ia  comuna 

Racoviţa.



Anul VI, nr. 1622
■ ■ ■ ■

Tribuna Sibiului Pagina 3

risnn
poloneze 

in colecţiile 
Astrei“99

Cea mai .tânără* colecţie a Bi
bliotecii .Astra" din Sibiu — co
lecţia de ex-librisuri — constituită 
cu nici măcar un an în urmă din 
cîteva zeci de 'exemplare şi ajunsă 
între timp să înglobeze cîteva su
te de însemne de carte — se pare 
că are toate şansele să se îmbogă
ţească eu repeziciune ajungînd din 
urmă — şi numeric dar şi valoric
— centenarele colecţii ale bătrînei 
biblioteci sibiene.

Astfel, de curînd, tinerei colecţii 
i s-au dăugat încă 75 de ex-librisuri, 
de astă dată străine, poloneze — 
primite în dar de către directorul 
Bibliotecii .Astra“, prof. loan Hol- 
hoş, în cursul unei călătorii de stu
dii întreprinse în Polonia, din par
tea unora dintre bibliotecile vizita
te.

Este vorba de ex-librisuri ale a-
cestor biblioteci, deosebit de fru
moase şi care — în majoritatea lor
— nu au intrat în colecţiile din ţa
ra noastră.
^Unul din c;le mai frumoase este

fără îndoială cel al Bibliotecii uni
versitare „Ma,.e Curie-Sklodowska“ 
din Lublin, executat pe hîrtie gal
benă, filigranată, reprezentînd chi
pul savantei de renume mondial, 
poloneză de origine.

Intr-o execuţie similară, în se
pia. este şi ex-librisul Bibliotecii 
publice orăşeneşti „Leon Kruczkow- 
ski“ din Wielnu, cele — două — 
ale Bibliotecii publice orăşeneşti din 
Skierniewice sau al Bibliotecii pu
blice orăşeneşti din Kutno.

Dedicat unui eveniment deosebit
— semicentenarul existenţei institu
ţiei, 1917—1967 — este ex-librisul 
Bibliotecii publice orăşeneşti „Dr. 
V I. Bieganski“ din Czenstochowo. 
Printre cx-librisurile care se adaugă 
colecţiei se află şi cele ale unor bi
blioteci voievodale, raionale sau oră
şeneşti din Lodz, Baluty, Katowice, 
Lowicz etc.

Un loc aparte — prin gen şi 
execuţie — îl ocupă ex-librisul sec
ţiei muzicale a Bibliotecii din Lu
blin, ca şi cel — foarte modern, în- 
tr-o suită de tonuri gri-argintii-ne- 
gre — al Bibliotecii publice orăşe
neşti din Katowice.

Păfat că artiştii graficieni care 
au executat aceste microgravuri au 
rămas anonimi pentru noi, nesem- 
nîndu-şi opera decit foarte rar şi 
atunci cu iniţiale.

In scopul impulsionării mişcării 
ex-libristice locale, Biblioteca „As- 
tra“ va organiza într-un viitor a-

ropiat, în cadrul cercului de bi-
iofilie, o expoziţie cuprinzînd cele 

mai valoroase şi interesante exem
plare ale colecţiei sale.

M. A.

Prf>l

Citadină Jlghişoreană

T îraui interna-u

ţional al tehnicii 
de la Belgrad

Ţar« noastră est« prezentă pentru 
a şasea oară la Tîrgul internaţional ai 
tehnicii de la Belgrad.

Expoziţia de maşini şi utilaje orga
nizată de România reuneşte produsele 
a opt întreprinderi de comerţ exterior: 
Autotractor, Dacia, Navimpex, Faur, 
Romenergo, Geomin, Forexim şi Elec- 
tronum. Sínt prezentate, cu această 
ocazie, numeroase utilaje de transport, 
autocamioane, autobasculante, auto
turismul »Dacia-1 300“ şi autoturisme 
de teren, motoare Diesel, tlectrocom- 
presoare, produse electrotehnice. Va- 
ritatea mare a exponatelor româneşti, 
caracterizate printr-un înalt nivel teh
nic, oferă un bun prilej pentru stabi
lirea de noi contacte între specialiştii 
noştri şi cei de peste hotare, pentru 
extinderea legăturilor comerciale.

(Agerpres)

5 DICŢIONAR ANECDO TIC !
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O am en i c e le b r i în  1001 ţI (D in  c u le g e r e a  
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Celebrul scriitor american Mark 

Twain (1835—1910) pescuia, aşezat 
comod pe malul unui lac. Cin ne
cunoscut, care tocmai trecea pe a- 
colo, îi dădu bineţe şi intră în 
vorbă:

— Ei, cum merge? Muşcă?
— N-am de ce să mă plîng. Ieri 

15 crapi, azi ceva mai slab. Dar pi
să la asfinţit. , .

— îmi pare bine — spuse necu
noscutul. E drăguţ din partea dumi- 
tale că-mi povesteşti totul.-Ştii ci
ne sínt? i

— Nu, cred că nu ne cunoaştem.
— Ei bine, află domnule că sínt 

inspector. Pescuitul este aici inter
zis. Vei plăti o amendă de 20 de 
dolari.

— A, inspectorul! — se bucură 
Mark Twain, strîngîndu-i mina ne
cunoscutului. îmi pare bine. Dar 
dumneata ştii cine sínt eu?

— Nu — recunoscu inspectorul.
— Sínt cel mai mare mincinos de 

prin partea locului! . . .

— Nimic mai simplu, sire -  
punse juristul. Vă trimit împricina
ţii şi o să-i judecaţi dumneavoastră. 
Eu, nefiind rege, nu pot fi nedrept.

Greşeală

Justiţie

0  2
40 DE LIMBI

ŞT 1 000 DE DICŢIONARE

Cetăţeanul bulgar Svetoslav Kolev 
e considerat un fenomen. El cunoaşte 
40 de limbi, fiind în stare să traducă 
texte tehnice şi literare din bulgară 
în aceste limbi şi invers. Dispunînd 
de peste 1 000 de dicţionare, el poate 
conversa atît în limba eschimoşilor 
cît şi în cîteva limbi africane. Şi to
tuşi Kolev continuă să înveţe . . .

GEMENI

Fraţii gemeni Hipoiito şi Casian Ro
das din satul Morazan (Tegucicalpa), 
în vîrstă de 103 ani, au încetat din 
viaţă în aceeaşi zi la o mică diferenţă 
unul de altul.

IMPOZIT PENTRU ZGOMOT

In Franţa a intrat recent în vigoare 
o lege în virtutea căreia toţi pasagerii 
care pleacă de pe aeroporturile pari
ziene, sínt obligaţi să plătească un 
impozit special pentru zgomot. Celor 
care se deplasează în alt oraş al Fran
ţei li se percepe un franc, iar celor 
care zboară în străinătate — 3 franci.

kROZETA- Foto: FRED NUSS

Banii colectaţi sínt destinaţi oamenilor 
care trăiesc în apropierea aeroportului 
şi care au de suferit din pricina zgo
motului avioanelor cu reacţie.

C1INE DE PAZA SAU GISCA?

Că gîştele au salvat Roma este o 
legendă. Iată însă o realitate a zilelor 
noastre. In Scoţia, aceste păsări sínt 
folosite cu succes pentru paza vestite
lor pivniţe din oraşul Dumburton, în 
care se păstrează 1,3 milioane hecto
litri de whisky. Firmele scoţiene pro
ducătoare de whisky preţuiesc gîştele 
mai mult decît cîinii de pază. în pri
mul rînd, „serviciile“ lor costă mai 
ieftin decît al cîinilor de pază. Ele 
se hrănesc cu iarbă şi cu reziduurile 
verzi ale producţiei de whisky. în al 
doilea rînd, gîştele care şi-au făcut 
stagiul, sínt folosite a p o i .. .  pentru 
friptură şi alte mîncăruri gustoase.

Curat logică scoţiană !

ŞOARECI Ş I . . .  OAMENI

Intr-un raport dat publicităţii dc 
Organizaţia Mondială a Sănătăţii se 
arată că, în prezent, există pe pla
neta noastră mai mulţi şoareci^ decît 
oameni. Datorită acestor rozătoare, 
anual sínt distruse 33 milioane tone 
de produse agroalimentare. In aceiaşi 
timp datorită şoarecilor numeroase 
maladii contagioase sínt transmise oa
menilor. Deci, atenţie la măsurile ce 
'trebuie luate. . .

FIN D IN ...  ZIARE

Oamenii de ştiinţă de la Universi
tatea Austin au elaborat o metodă de 
transformare a ziarelor vechi într-un 
ingredient furajer nutritiv şi inofensiv 
pentru vite. Prelucrarea hîrtiei de ziar 
începe odată cu spălarea în apă şi apoi 
transformarea ei în pastă în care sínt 
„semănate anumite ciuperci“. Ciuper
cile transformă în 24 de ore această 
masă într-un produs gata pentru a fi 
folosit.

PILULĂ PENTRU 
STIMULAREA INTELIGENTEI?

Cercetători americani sínt pe cale 
să elaboreze o pilulă de stimulare a 
inteligenţei. Compania „Mac Graw 
Hill“ a anunţat că această pilulă va 
spori într-o măsură foarte importantă 
capacitatea intelectuală a tuturor lo
cuitorilor planetei.

Se prevede comercializarea pe scară 
largă a acestei pilule în anul 2 010.

Caleidoscop...
ORIZONTAL»

1. L-au preocupat foarte m u lt .. .  
„Norii“. 2. In stilul Iui Geo Bogza . . .  
3. F ir. de nisip — Pronumele neoau- 
lu i. . ,  — Rece ! 4. Acţiune pe ogoa
re —. 5. La masa verde. . ,  faţă-n 
faţă I 6. Cam şmecher. . .  — Cîteva 
învelişuri. 7. Face muzica — Ca bra
dul. 8. Procedează greşit — Cînd se 
vaită . . .  aurul ! 9. Monoverb cu . . .  
untdelemn ! 10. Asperităţi . . .

VERTICAL:

1. Filozoful c a re .. .  a ris tot el! 
2. Puse în scenă. . .  3. Intr-o clipă — 
Primele la matematică — Luate sus 
sau jo s ...  4. . . . l a  muzică! (pl.) — 
Un fel de cafea. 5. Cu mare alai — 
Localitate, in U.R.S.S. — 6. Loto-cen- 
tia! ! — încercare nereuşită. 7. De 
mare productivitate in agricultură — 
Pronumele unui av io n ... 8. Arma 
strămoşilor. . .  — Casă de un stil de
osebit. 9. Ultimii prieteni . . .  — . . .  şi 
ce a mai rămas !

Dicţionar: IARI.
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încurcî-lume ! — 4. U n . . .  drum ! 
(foarte. . .  greu !) — Sensul. . .  lu i! 
5. Acţiune feminina . . .  6. Aluminiu . . .  
la Zalău ! — între cap şi corp . . .  7. 
Lăsată baltă. 8. Jucat la scenă deschi-
Să • • ■

VERTICAL»
1. Umblă cu cioara vopsită ! 2. Bi

lete de papagal. . .  3. Putred de bogat 
— Fete ! 4. Opera d e . . .  trei parale ! 
(fig.). 5. Micul ecran. . .  ocular ! 6. 
Tradiţionali in peisajele lui Grigores- 
c u . . .  — Apărut din pămînt. 7. Scos 
din g î t . . .  — C ătre! 8. Făcută de 
oaie. . .  — . . .  şi mai ş i !

IOAN ROMAN

Cuvinte... 
potrivite!

ORIZONTAL:

1. îşi face socotelile... 2. . ..d u p ă  
program — Măsura . . .  unei ro c i! 3.

T ra s e e  turistice

SIBIU -  CISMHMBA -  C IS iD I l

Domnul de Turin, consilier al 
Parlamentului din Parisul lui Hen- 
ric al IV-lea, fu însărcinat să ju
dece procesul dintre dl. de Bouillon 
şi dl. de la Mark.

Henric al IV-lea îl chemă la pa- 
I  lat şi-i spuse:
S Domnule de Turin, vreau ca dl.
I  de Bouillon să cîştige procesul îm- 
S potriva lui dc la Mark.

______ _______________ ________ _____ ______ _____ __________

De Anul Nou, Giacomo Puccini 
(1858—1924) obişnuia să-i trimită
lui Arturo Toscanini (1867—1957) 
un colet cu cele mai alese dulciuri 
aflate prin magazinele din Milano, 
sau ale oraşelor străine unde tocmai 
se afla. In toamna anului 1923, în
să, cei doi muzicieni s-au certat din 
cauza unei discuţii avute într-o pro. 
blemă de specialitate. în ajunul A- 
nului Nou, făcînd obişnuitele cum
părături pentru prieteni, compozi
torul uită de incidentul nu de mult 
avut şi îi txpedie dirijorului tradi
ţionalul cadou, cu cele mai scumpe 
delicatese exotice. Seara, însă, îşi a- 
duse aminte de greşeala săvîrşită. 
Alergă la poştă şi trimise următoa
rea telegramă pe adresa lui Tosca
nini: „Expediat pachetul di» gre
şeală. Puccini“.

Răspunsul to t telegrafic mu întîr- 
zie să sosească: „Mîncai pachetul 
tot din greşeală — Toscanini*.

Ce v-a Izbit?
Marcel Thil, o fostă glorie s bo

xului francez, fu întrebat de un re
porter:

— Dc fapt, ce v-a izbit mal mult 
în cursul carierei dvs.?

— în general — răspunse boxe
rul — pumnul adversarului. . .

î

In acest traseu vizitatorii găsesc pei
saje deosebit de atractive, reprezentate 
prin livezile pomicole străjuite de pă
durile Munţilor Cibinului cu un cadru 
natural deosebit de valoros, la poalele 
cărora oamenii şi-au durat aşezări din 
cele mai vechi timpuri.

îndreptîndu-ne spre aceste locuri 
vom ieşi din Sibiu prin partea de 
vest, urmînd Calea Dumbrăvii, prin 
pădurea Dumbrava, înzestrată cu im
portante obiective turistice (cabana 
Valea Aurie, motel, han, camping, lac, 
grădină zoologică, Muzeul tehnicii 
populare şi campingul tineretului) se 
ajunge într-o pădure de stejari şi apoi 
într-o mică depresiune, important ba
zin pomicol cu privelişti atrăgătoare 
spre feţele Munţilor Cibinului.

Localitatea Cisnădioara, atestata în 
documentele anului 1223, aşezată la 
contactul dintre munte şi depresiunile 

"SiMuttti,* prezintă o poziţie pitorească 
prin contururile livezilor de cireşi şi 
meri. Monumentul de arhitectură re
prezentat prin cetatea amplasată în 
partea de sud a localităţii, pe un pro
montoriu stîncos, construită în seco
lul XIII, după invazia mongolă^ pre
zintă turnuri de apărare, incintă, ba
zilică romanică şi un portal romanic, 
toate la un loc constituind elemente de 
arhitectură de o valoare rară, înscriin- 
du-se între cele mai vechi monumente 
din judeţ. Pietrele rotunde din jurul 
cetăţii sínt aduse de tineri candidaţi 
la însurătoare şi amintesc de obliga
ţiile acestora pentru înzestrarea cetăţii 
cu pietre ce se foloseau în caz de atac. 
Tot aici muzeul recent amenajat relie
fează aspecte legate de trecutul loca
lităţii; picturi vechi cu peisaje şi as
pecte din viaţa localnicilor, picturi 
moderne, tablouri cu aspecte din în
făţişarea Cisnădioarei în diferiţi ani, 
colecţia de ceramică provenită din cen
trele Transilvaniei (Ocna Sibiului, 
Chirpăr, Agnita, Drăuşeni etc.) şi co
lecţia de costume şi broderie veche 
etc.

Amatorii de drumeţie găsesc «ici 
foarte multe cărări spre culmile Mun
ţilor Cibinului sau spre comuna ve
cină — Răşinari. Unul din aceste tra
see, foarte practicat poartă paşii pe 
feţele Muntelui Măgura de unde ur
mează o potecă de creastă, angajîn- 
du-se în culmile satului Răşinari cu 
frumoase privelişti asupra ţinutului Si- 
biului şi spre vîrfurile munţilor Prejba, 
Sterpu, Negovanu, Ştefleşti şi Cindrel.

La numai 3 km est de Cisnădioara, 
pe şoseaua asfaltată, se ajunge la Cis- 
nădie, vechi centru medieval textil, 
azi cu renume aproape în toate colţu
rile lumii prin covorul pluşat.

Dezvoltarea economică a industriei 
textile şi artizanale la care se adaugă 
modernele construcţii ale oraşului asi
gură în prezent preluarea vechii tra
diţii a fabricării produselor şi consti
tuie unul din puternicele oraşe textil* 
ale ţării noastre. Ca obiective de in
teres turistic amintim cetatea şi bise
rica fortificată, construită în sec. XIII, 
cu un turn de 59 m, pe care, datorită 
deselor incendii provocate de trăznete, 
s-a instalat primul paratrăznet din 
Transilvania (1795). Alte monumente 
de interes turistic sínt unele case din 
centrul oraşului care păstrează arhi
tectura medievală, fiind adaptate la 
necesităţile meseriei de ţesător. Pen
tru yiiior^ se preconizează amenajarea 
unui muzeu din" care să se desprindă 
preocuparea meşteşugărească a local
nicilor în domeniul fabricării ţesătu
rilor. Sigur acest muzeu (pentru care 
uzinele textile au deja colecţionate un 
mare număr de exponate) va îmbogăţi 
patrimoniul turistic care, alături de 
pitoreasca aşezare, în depresiunea Si
biului, cu livezile de pomi fructiferi, 
de la poalele muntelui Măgura, con
stituie o puternică atracţie pentru iu
bitorii de drumeţii.

NICOLAE DENEŞ

Detaliu din „poar

ta sărutului" de

Brâncuţ (Tg. Jiu)

I n t r e  m i s t e r  ş i . . .  r i m ă !
V. Cacoveanu susţine în titlul ri
nul roman că „Blondele tuşează 
totdeauna“.

In titlul cărţii am pus bază,
Dar n-am ştiut ce va urma.
Cu blondele care tuşează 
încerci şi tu o  cacialma.

Tudor Popeacu este autorul căr
ţii „Doi domni fără umbrele".

Cei doi domni cu gînduri rele,
Stau plouaţi. De ce? O ştii!
Ii lăsaşi iără umbrele 
Sub potopul criticii.

G. Buzolanu este autorul roma
nului „Agenda cenuşie".

Agendele cu calendar 
Sínt de birou sau buzunar.
De ce atunci (span ca reproş) 
Agenda ta  este de coş?

In t  H. Tecuceanu pentru „Căpi
tanul Apostoflescu intervine“.

Dacă este iscusit 
Susnumitul căpitan,
Cum de n-a Intervenit 
Să nu scoţi acest roman?

Lui G. Timcu, care a scris roma
nul „Fără suspecţi".

Nu ai stat mult s ä  reflecţi 
Şi-l numişi „Fără suspecţi".
Dar librarii, gtndltori,
Ii spun „Fără cititori".

Ştefan Marian este autorul volu
mului poliţist „Acva iorte".

Ca să vezi ce transformare 
Cit se poate de bizară.
Pe copertă apă tare
Şi-n rest numai apă chioară.

V. D. POPA
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LUNI, 14 MAI 1973
17,30 Curs de limba franceză. Lec

ţia a 54-a (reluare). 18,00 Telex. 18,05 
La ordinea zilei. Azi judeţul Brăila. 
18,20 Cămiaul. 19,00 Ecranul. 19,20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. Cincina
lul înainte de termen — cauză a în
tregului popor. 20,00 Cîntecul săptă
mînii: „Ţara mea" de Ion Stavăr. Text: 
George Popovici. Interpretează Nicolae 
Niţescu. 20,05 Mai aveţi o întrebare? 
Proiecte la scară planetari privind a- 
părarea sănătăţii. Inima şi bolile car
diovasculare, 20,45 Roman-foileton 
„Femeia în alb“. Producţie a studiou
rilor de televiziune franceze, după ro
manul lui Wilkie Collins. 21,35 Revista 
literari TV nr. 1. 22,35 24 de ore. 
22,50 Luminile rampei.

MARTI. 15 MAI 1973
9,00 Teleşcoală. Fizică (anul III li

ceu). Tranzistorul. Matematică (clasa a 
VIII-a). Probleme recapitulative. Limba 
română (clasa a VIII-a). Predicatul şi 
propoziţia predicativă. 10,00 Telex. 
10,05 Publicitate. 10,15 Teleencidope- 
dia (reluare). 11,00 Telecinemateca 
pentru copii (reluare). Detaşamentul lui 
Trubaciov. 12,25 Cîntece şi jocuri 
populare interpretate de ansamblul 
folcloric „Mioriţa“ din Cluj. 12,45 52 
de iniţiative în 52 de săptămîni (re
luare). 13,00 Telejurnal. 17,30 Curs de 
limba rusă. Lecţia a 53-a (reluare). 
18,00 Telex. 18,05 Publicitate. 18,10 
Steaua polară. Emisiune de orientare 
şcolară şi profesională. 18,40 Universi
tatea TV. Istoria civilizaţiilor. 19.20 
1001 de seri. 19.30 Telejurnal. Cincina
lul înainte de termen — cauză a în
tregului popor. 20,00 Cîntecul săptă- 
mînii. 20,05 Avanpremieră. 20.10 Re
flector. 20,30 Personalitatea domnito
rului Alexandru loan Cuza în litera
tură. Seară de teatru. Povestea unirii 
de Tudor Soimaru. Regia artistică Das 
Nasta. 22,00 24 de ore. Contraste îx 
lumea capitalului. 22,30 Gala maeştri
lor: Marks Constantin si corul „Madri- 
gal"

MIERCURI, 16 MAI 1973

9,00 Curs de limba engleză. Lecţia 
a 53-a. 9,30 Micii meşteri mari. Con
s tru c ţii... montaje. 10,00 Telex. 10,05 
Ancheta TV (reluare). Medicamentul 
—aliat sau duşman? 10,45 Film serial: 
„Umbrele dispar în plină zi“. 1 l,50 La 
ordinea zilei. Azi Judeţul Brăila. 
12,05 Revista literară TV nr. 1 
(reluare). 13,05 Telejurnal. 17,30 Curs 
de limba germani. Lecţia a 53-a (re
luare). 18,00 Telex. 18,05 Tragerea Pro- 
noexpres. 18,15 Semnificaţii. 1848 —

îism ştiinţific. Naţiunea socialistă (con
sultaţie). 17,30 Emisiune în limba^ ma
ghiară. 18,30 Telex 18,35 Publicitate. 
18,40 Univers beethovenian. Al treilea 
episod din serialul de educaţie muzica
lă realizat de Televiziunea engleză.
19.05 Arta plastică. „Pro museo“ — 
pledoarie pentru un muzeu de ană 
contemporană românească. 19,20 1001 
de seri. 19,30 Telejurnal. Cincinalul 
înainte de termen — cauză a întregu
lui popor. 20,00 Cîntecul săptămînii.
20.05 Omul de lîngă tine. Reportaj de 
Ana Berteanu. 20,20 Comici vestiţi ai

idei regeneratoare. Documentar TV. 
18,40 Muzica. laşul muzical. 19,00 
Timp şi anotimp în agricultură. 19,20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. Cincina
lul înainte de termen — cauză a în
tregului popor. 20,00 Teleobiectiv. 20,15 
Finala „Cupei cupelor“ la fotbal: A.C. 
Milan — Leeds United. Transmisiune 
directă de la Salonic. 22,00 24 de ore. 
România în Ium'î. 22,40 Muzică u 
şoară cu Luky Marinescu.

JOI, 17 MAI 1973

9,00 Curs de limba franceză. Lecţia 
a 55-a. 9,30 Prietenii lui Aşchiuţă. 
„Tigrişorul Petre" (I). 10,00 Telex. 
10,05 Steaua polară. Emisiune de o- 
rientare şcolară şi profesională (relua
re). 10,35 Meridiane literare (reluare). 
10,55 Film artistic. Valsul nemuritor 
(reluare). 12,30 Telex tehnico-ştiinţific 
(reluare). 12,50 Teleobiectiv. 13,05 Te
lejurnal. 16,00—17,00 Teleşcoală. Fizica 
(anul III liceu). Tranzistorul (relua
re). Matematici (clasa a VIII-a) pro
bleme recapitulative. Filozofie şi socia-

ecranului: Charlie Chaplin. „Chariot 
boxer“, „Chariot ucenic“. 21,10 Tine
rii despre ei înşişi. 21,40 Imagini din 
Norvegia. O zi la Oslo — reportaj 
filmat de Mihai Lazăr şi Lucian Pe- 
nescu. 22,00 24 de ore. Din ţările so
cialiste. 22,30 Lumea de miine.

VINERI, 18 MAI 1973
9,00 Curs de limba rusă. Lecţia a 

54-a. 9,30 O viaţă pentru o idee (re
luare). Gheorghe lonescu-Şişeşti. 10,00 
Telex. 10,05 Publicitate. 10,15 Avan
premieră. 10,20 Teatru scurt (reluare). 
„Pariul“ de Ştefan Berciu. 10,50  ̂ Se- 
lecţiuni din emisiunea-concurs „Cînta- 
re patriei“. 11,30 Film documentar: 
„Pădurile viitorului“ (reluare). 11,40 Co
mici vestiţi ai ecranului (reluare). 12,30 
Moment folcloric. 12,40 Municipalita
tea • răspunde bucureşteanului. 13,00 
Telejurnal. 16,00—17,00 Teleşcoală. Fi
zică (anul IV liceu). Optica^ geometrica. 
Istoria României. Vechi cetăţi de scaun. 
17,30 Curs de limba engleză. Lecţia 
a 53-a (reluare). 18,00 Telex 18,05

Tragerea Loto. 18,15 Cum vorbim. 
18,35 La volan. Emisiune pentru con
ducătorii auto. 18,50 Teleconferinţă de 
presă. 19,20 1001 de seri. 19,30 Tele
jurnal. Cincinalul înainte d>5 termen — 
cauză a întregului popor. 20,00 Cînte
cul săptămînii — „Ţara mea" de Io» 
Stavăr. 20,05 Studioul de poezie. Făp
tura ta în stih o să trăiască. 20,30 
Film artistic. Tată cu de-a sila. O pro
ducţie a studiourilor cinematografice 
din Iugoslavia, ecranizare după Brani- 
slav Nuşici. 22,00 24 de ore. 22,20 Te- 
leglob: Roma văzută dc 8 români. 
22,50 Interpretul preferat: Benőne Si- 
nulescu.

SIMBĂTA, 19 MAI 1973

9,00 Curs de limbă germană. Lecţia 
a 54-a. Prezintă lector univ. Grete 
Klaster-Ungureanu. 9,30 A fost odată 
ca niciodată... Povestea micului coco
şat (III). 10,00 Tebx. 10,05 Publicitate. 
10,10 Ansambluri folclorice (reluare). 
Cununa de pe Someş. 10,40 De vorbă 
cu gospodinele. 11,00 Selecţiuni din e- 
misiunea „Seară pentru tineret“ 11,50 
Roman-foileton: Cînteo la apusul soa
relui. Reluarea ultimului episod „Cîn
tecul“. 12,35 Cărţi şi idei (reluare)
13.05 Telejurnal. 16,00 Telex. 16,05 în 
actualitate, şcoala. Şcoala şi cerinţele e- 
conombi. 16,20 Barzi şi rapsozi: Con
stantin Stanciu — satul Grădinile, co
muna Studina, judeţul Olt. 16,30 Emi
siune în limba germană. 18,15 Ritm, 
tinereţe, dans. Teletop 73. 19,00 Me
dalion: Nicolae Grigorescu. „Cel din
ţii mare liric al picturii româneşti“. 
19,20 1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 
Cincinalul înainte de termen — cauză 
a întregului popor. 20,00 Cîntecul săp
tămînii — „Ţara mea* de Ion Stavăr.
20.05 52 de iniţiative în 52 de săp
tămîni. 20,20 Teleenciclopedia. 21,00 
Film serial: Mannix. 21,50 Maeştrii u- 
nei arte milenare. Spectacol cu artişti 
de circ din Şan bai. 22,50 Teleinrn-tl. 
23,00 Fotbal: R. D. Germană — R. P. 
Ungară. Selecţiuni înregistrate de la: 
Karl Marx Stadt.
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VIATA INTERNAŢIONALA
Sesiunea Comisiei 

Economice a U.
pentru Europa

—  Infervenfii ale delegaţilor români —

VWWWV>

Gene** 12. ■— ííorespon'ds-'tt'i Ager- 
pre*, Cörncliu VI ad, transmite: Conco
mitent cu jetii oţele plenare, cea de-a 
28-a Seciune t  Cemisiei Economice a 
Q.N.U. penteu Europa îşi desfăşoară 
activităţile în cadrul diferitelor sale 
comitete dé lucru. Comitetul scsional, 
instituit pentru examinarea activităţii 
organelor subordonate, a dezbătut! ac
tivitatea Comitetului lemnului, pe ba
za raportului prezentat de preşedin
tele acestuia, inginer Nicolae Dumitres- 
cu (România). Raportul a relevat evo
luţia favorabilă a pieţei europene a 
produselor lemnoase şi a pus în lumină 
noile perspective de dezvoltare a eco
nomiei forestiere, în  contextul spori
rii preocupărilor de protejare a me
diului înconjurător. în  cadru! discu
ţiilor, delegatul român Ştefan Maşu 
a apreciat favorabil rezultatele obţi
nute de comitet şi a făcut o serie de 
propuneri legă'« de lărgirea preocupă
rilor acestuia în domenii de interes ge
neral, între care studiul producţiei, 
consumului, comerţului de mobilier şi 
al dezvoltării cooperării tebnico-ştiinţi- 
fice şi tehnologice între ţările membre.

Luind cuvîntul în Comitetul gazu
lui, delegatul român Io» Goriţă, a sub-

Comunicat
soviete-
polonez

tyitoţiwvim iiS — în oomn-
6&*traî cm privire 1« vizita pe care 
Lttewki Brejaev, seereter general al 
C C  »1 P.C.W.S., a făcut-o în R , P. 
Polonă, se arată că Edward Gierek şi 
Ihsonid Brejttev şi-au exprimat satisfac
ţia îs  legătură ou îmbunătăţirea situa
ţiei din Europa. Au fpsţ create promise 
ia  vederea Sncheierii procesului de nor
malizare . a relaţiilor R.F.G. cu ţării« 
socialiste, inclusiv cu Cehoslovacia, 
pentru primirea celor două state ger
mane la ojsl® ,  se spuse în comuni
ca®. In acelaşi timp, a fost) sublinia® ro
iul important pa care îl va juca apro
p iau  conferinţă, europeană de securita
te şi colaborare în  întărirea şi adânci
rea transformărilor pozitive p# conti
nentul european.

Convorbirile ofSciaie de ia Varşovia 
— menţionează comunicatul — au evi
denţiat dorinţa părţilor de a adinei co
laborarea politică fi economică dinit« 
« le  două ţi»!:

liniat importanţa acordata de România 
preocupărilor acestui organ, îm vederea 
lărgirii şi diversificării formelor do 
cooperare în domeniul industriei gseu- 
lui, relevând, în context, utilitatea or
ganizării unor simpozioane, colocvii şi 
călătorii de studii, între care cele de 
la Groningue — Olanda şi Bucureşti
— activităţi care permit un larg schimb 
de experienţă şi identificarea unor «oi

- forme de cooperare.
In intervenţia sa în Comitetul pen

tru energia 'electrică, delegatul român 
Mircea Manea a apreciat rezultatele 
obţinute pe calea promovării cooperă
rii între ţările membre ale Comisiei 
Economice a O.N.U. pentru Europa in
tr-o serie de domenii economice şi teh
nice de Interes general, ale industriei 
energiei electrice, în condiţiile în  care 
energia electrică dobîsdeşte o impor
tanţă to t mai mare în dezvoltarea eco
nomică a statelor. Referindu-se la pre
ocupările comitetului, el a remarcat, 
între altele, oportunitatea realizării u- 
nej interconexiuni a sistemelor energe
tice din ţările din estul şi vestul Eu
ropei, fapt cane ar permite o cooperare 
internaţională mai intensă în acest do
meniu, în avantajul general al ţărilor 
europene.

Londra 12. — Corespondentul Â- 
gerpres,4 Nicolae Plopeanu,_ transmi
te: Ca urmare a interesului crescînd 
al opiniei publice britanice faţă do 
România socialistă, a prestigiului 
înalt de care se bucură pe diferite 
meridiane ale lumii conducătorul 
partidului şi statului nostru, la Lon
dra * apărut o nouă ediţie & volu
mului intitulat! „Nicoîae Ceauşescu 
— omul, ideile sale, înfăptuirile pe 
calea socialismului“.

Iu decembrie 1972, editura engle
ză »Russell Press L.T.D.* a scos o 
primă 'ediţie a acestei lucrări scrise 
de profesorul Stan Newens, perso
nalitate politică şi culturală de pres
tigiu a Angliei. Volumul s-a bucu
ra t de o deosebită apreciere _ în 
cercuri largi de cititori. Tocmai .ca 
urmare a acestui fapt, deşi de la 
prima apariţie a trecut Un interval 
scurt de timp, editura a _simţit ne
voia să publice în condiţii grafice 
superioare, o nouă ediţie a acestei 
cărţi, consacrată vieţii şi operei pre
şedintelui Niooîae Ceauşescu, vi
brant omagiu adus României socia
liste şi conducătorilor ei.

Roma 12. — Corespondentul A- 
gerpres, Radu ^Bogdan, transmite: 
Academia Nazionăle dei Lincei — 
cea mai prestigioasă instituţie de 
cultură din Italia — a organizat la 
Roma, în colaborare cu Academia 
română, în zilele de 10 şi 11 mai, 
un colocviu ştiinţific cu tema „La
tinitatea României“.

Bucurîndu-se de participarea u- 
nor personalităţi de prim rang ale 
vieţii culturale din cele două ţări — 
printre care Ettore Paratore, Ra- 
nuccio Bianchi Bandinelli, Giovanni 
Fonti, Emil Condurachi, Alexandru 

]i Rosetti, Dipnisie Pippidi şi Hadrian

Daicoviciu, lucrările colocviului au 
evidenţiat 0 data mai mult legătu
rile tradiţionale dintre România şi 
Italia, dintre cele două popoare,_ le
gături care, mai ales în ultima 
vreme, au găsit un teren fertil pen
tru înflorire. Succesul acestei mani
festări a fost evidenţiat în cuvinte 
elogioase de Enrico Ceruîli, vicepre
şedinte al Academiei Nazionale dei 
Lincei, care a _ felicitat pa repre
zentanţii ştiinţei româneşti.

Tripoli 12 (Agerpres). — © de
legaţie economică română, condusă 
de Constantin Stanciu, adjunct al 
ministrului comerţului exterior, _ a 
făcut, recent, o vizită în Republica 
Arabă Libiană. Delegaţia a avut 
convorbiri cu Abu Bakr El-Sherif, 
ministrul economiei, precum şi cu 
alto oficialităţi libiene. Cu acest 
prilej, a avut loc un schimb de_ye- 
deri privind dezvoltarea relaţiilor 
economice dintre cele doua ţări, in 
conformitate cu prevederii" acor
dului încheiat între guvernele Re
publicii Socialiste România şi Re
publicii Arabe Libiene, Ia 23 mai 
1972.

Alger 12. — Corespondentul A- 
gerpres, Mircea S. Ionescu, transmi
te: Uniunea Naţională a artiştilor 
plastici din Algeria a organizat, la 
galeria de artă din Alger, o expo
ziţie filatelică internaţională, avînd 
ca temă arta şi pictura.^ Ţara noas
tră prezintă 11 panouri care înfă
ţişează multiple aspecte ale artei _ şi 
culturii noastre naţionale oglindite 
în filatelie. încă din prima zi, tim
brele româneşti au atras atenţia vi
zitatorilor, atit prin diversitatea 
problemelor trataţe, cit şi prin ca
litatea lor grafică.

y w w w a v .
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•  GUVERNUL ITALIEI A A- 
'RORAT, v i n e r i , u n  PRO
GRAM AL SOCIETĂŢII „FIAT" 
privind alocarea a 270 000 milioane 
lire italiene pentru construirea a 
două moi uzine, extinderea unor u- 
nităţi productive existente si mo
dernizarea lor. Prin realizarea aces
tui program, în  următorii trei ani, 

'i se apreciază că vor fi create 10 500 
ţ  noi locuri de muncă, î» special în 
£ ronele mal puţin industrializate din 

<j«*ur*l şb radul ţării.

I

•  AS'mONAOŢU a m e r i
c a n i  CHARLES CONRAD, JO
SEPH KER'WIN $î  PAUL W IT Z  
— membrii primului echipaj care 
urmează să lăm îm ,_tímp_ de £8 de. 
sile, ia bordul staţiei orbitale „Sky
lab" — au fost Bt»p>uşi, vineri, ul
timului control medical complet, 
înainte de lansarea în  spaţiu.^ La 
Cape Kennedy amanţas ca^ sta
rea sănătăţii Son «*?« corwptsazăţoi- 
re misiunii.

La Cape Kennedy *-* precizat, da 
asemenea, că operaţitsnie do nu- 
•mărătpare inversă, în  vederea la»* 
sării complexului „Skylab" — lan
sare programată, pentru luni —■ 
şi-a cabinei Apofld ou cei trei astro- 
nauţi la bord, im ziua următoare, 
se desfăşoară ».ormai. Serviciile me
teorologice ale NA.S.A, au ̂ anunţa s 
că, după toate probabilităţile, com 
diţiilc atmosferice vor fi favorabi
le celor două lansări.

foaem * t*  fcrvăţămînt, in  mijloace
le de informare în masa şi în cultu
ra scrisă, precum şi la unificarea 
pronunţiei.

•  PREŞEDINTELE REPUBLI
CII AUSTRIA, FRANZ JONAS, 
şi-a încheiat, la 11 mai, vizita o-
ficială de cinci zile în R.F.G. La 
Wiesbaden — în landul Hessa, în- 
tr-o alocuţiune, Franz Jonas s-a re
ferit 3a discuţiile avute cu preşedin
tele vesV-gcrman, Gustav Heine- 
mana, şi cu cancelarul Willy Brandt.

Au fost abordate — a spus el — 
probleme ale dezvoltării .relaţiilor 
economice bilaterale, raporturile 
Austriei cu Piaţa comună, precum 
şi unele aspecte ale situaţiei inter
naţionale.

!

U.R.5,5. -  In foto; Taskent. Filiala Muzeului central „V. I. Lenin“

Conferinţa ministerială 
africană pentru comerţ 

si dezvoltare
Abidjan 12 (Agerpres). — In capita

la Coastei de Fildeş, Abidjan, au con
tinuat, sîmbătă, lucrările conferinţei 
ministeriale africane consacrată proble
melor dezvoltării comerţului şi coope
rării, politicii bancare şi financiare. 
Dezbaterile s-au concentrat, î» spe
cial, asupra problemei relaţiilor dintre 
stapele africane şi Comunitatea Eco
nomică Europeană. Eforturile sínt în
dreptate spre apropierea punctelor de 
vedere deosebite ale statelor africane

asociate la Piaţa comună prin conven
ţia de la Yaounde şi grupul Ţărilor 
membre ale Commonwealthului, în 
problema, concesiilor pe care ele sínt 
dispuse să le facă în schimbul trata
mentului preferenţial aplicat produselor 
africane desfăcute pe pieţele comuni
tare. Statele africane trebuie să ajungă 
la o poziţie comună înainte do 1 au
gust, data la caro vor începe negocie
rile pentru reînnoirea actualului acord 
de asociere.

•  CORESPONDENTUL AGER
PRES, I. TECUŢX, TRANSMITE» 
Ziarul „Guanminjibao" publică n»
amplu articol intitulat „sa promo
văm activ şi permanent reforma 
scrierii", în caro est« sublimată ne
cesitatea c« scrierea limbii chiwrzo 
„să evolueze 5« acelaşi sens cu scrie
rea celorlalte limbi alo lumii*.

Pentru a îndeplini această sarcină 
revoluţionară de transformare « 
limbii, spuse ziarul, este imperios 
necesar să se treacă la studiere* ri 
promovarea alfabetului şi a scrierii

•  GUIDO MONZINO, CON
DUCĂTORUL EXPEDIŢIEI ITA
LIENE CARE A ÎNTREPRINS AS
CENSIUNEA VÎRFULUI EVE
REST (8 848 m), a  transmis !a Ro
mi un mesaj prin care confirmă că 
două echipe alcătuite_ din 8 alpi- 
niştt au reuşit să atingă cel mai 
înalt pisa de pe globul pământesc. 
Din cauza timpului nefavorabil, cea 
de-a treia echipa, caro st afla la 
ultima tabără do »salt, a  fost nevoi
tă să resu-nţe la tentativa »a de « 
urma pe .acoperişul lumii",

Alpiniştii italieni, s* arată în 
mesaj, s-au comportat cu multă 
bravură, realizând unul dimtre cele 
mai importante succes« dia istoria 
dramatică * «eoakdării Everestmlui.

•  CORESPONDENTUL a g e r 
p r e s , FLOREA ŢUIU, TRANSMI
TE: Cel mai maro post comercial 
do televiziune din Japonia, .Tokio 
Broadcasting System*1 (T.B.S.), a 
prezentat pentru prima oară tele
spectatorilor niponi, îm două emi
siuni, un număr de ii româneşti ex
puse la Tîrgul din Tokio de între
prinderea de comerţ exterior 
ICECOOP. !

PARAGUAY, Marile monopoluri imperialiste din Paraguay favorizează men
ţinerea acestei ţări într-o accentuată şi anacronică stare, de subdezvoltare 
economică, în care domnesc nu numai teroarea ş l  persecuţia dar şi foa
metea, mizeria şi bolile. Dintr-o populaţie de aproximotiv 3,5 milioane, peste 
1 milion trăieşte in permanenţă în străinătate datorită persecuţiilor şi lipsei 
de lucru.

In mediul rural unde trăiesc aproximativ două treimi din populaţie, şoma
jul atinge un procentaj de 60%. Concernele petroliera imperialiste au pus 
stăpînire pe aproape 20% din teritoriul naţional. Lipsesc aproximativ 270 000 
de locuinţe şi peste 1 000 de doctori. Înrăutăţirea continuă a  situaţiei eco
nomice, cu cortegiul său de urmări tragice asupra niveluiuî de viaţă al 
oamenilor muncii, a  determinat zeci de mii de oameni să apuce calea exi
lului, astfel incit în prezent, aproximativ 900 000 paraguayeni trăiesc în afara 
patriei lor, majoritatea in Argentina, Peru şi Uruguay.
In foto: Locuitori din mediul rural irecînd graniţa şi luind drumul exilului

Noutate şi diversitate
(Urmare dir» pag. Iţ

spre u» intere« mai larg, _ spre un 
zbor în cunoaşterea artei plastice 
sibiene şi naţionale.

— Caracterul acesta, desfăşu
rat în timp, are totuşi un punct 
de maximă expresie, o săptămî- 
nă specială de sărbătoare a cul
turii. Cum, altfel, este asigura
tă deschiderea în diversitate?

— E adevărat, vom avea o săptă- 
mînă a culturii, a  festivalului îa 
toamnă. Sărbătoarea va fi _ atunci. 
Dar va fi o susţinută acţiune de 
cultură pe toată durata. Atunci va 
culmina prin posibilitatea confrun
tării cu arta de din afara Sibiului. 
Confruntări cu publicul s>: vor pe
trece însă pe toată durata festiva
lului, într-o continuitate susţinută. 
Mai există un aspect: noţiunea de 
creator de artă se dezvăluie foarte 
larg în festival. Ţinem, fireşte, foar
te aproape de noi preocuparea pro
fesională a membrilor filialei. To
tuşi, încercăm o confruntare între 
diferitele categorii de creatori d : 
artă plastică. Nu scăpăm din ve
dere, astfel, pe tinerii pregătiţi 
prin Şcoala populară de artă şi în
drumaţi de Casa judeţeană de crea
ţie. Există, apoi, categoria munci
torilor artişti amatori, cu talent în
născut:, simţit de ei întîi, apoi dă
ruit, îs diversitatea de stil la care 
aderă, cum există varietatea de crea
tori populari pe care îi includem 
în festival. Dar publicul este şi el 
divers în această confruntare şi noi 
ne gîndim să răspundem şi acestei 
realităţi prin diversitatea creaţiilor. 
Iată, de pildă, categoria aceasta a 
copiilor de grădiniţă, care compun 
imagini fascinante, luptîndu-se să 
cunoască lumea, viaţa. îi prindem 
şi pe ei, prin instituţiile lor cu care 
conlucrăm. Adică de la această vâr
stă şi de la această perspectivă, pînă 
la estetica produsului industrial şi 
a modelelor, unde condiţia estetică 
intervine ca o componentă de ba
ză: la „Vitrometan* sau la „Sticla" 
Avrig, in  ţesătoriile de la Cisnădie 
şi de la Sibiu, în modelele de mobi
lă, în to t ceea ce e destinat să ne 
decoreze interioarele. Dar este vor
ba şi de constructori şi de arhitecţi,

de frumosul arhitectonic, de conlu
crarea cu Uniunea Arhitecţilor şi 
cu pasionaţi ai domeniului, ca să 
ajungem la aceşti cîţiva rafinaţi ai 
artei plastice pe care căutăm să-i 
cunoaştem, pe care-i chemăm sa 
se confrunte, să-şi confrunte lucră
rile cu publicul din sate, dl* tot 
judeţul. Ei vin cu 12 expoziţii per
sonale, cu un salon aî artiştilor si- 
bieni, organizat luna de lună de 
Muzeul Brukenthal, intr-un to t or
ganizat educativ şi valoric în aces
te expoziţii, în celelalte, cum ar fi 
salonul de primăvară, judîţenele de 
pictură, grafică, artă decorativă. Se 
organizează apoi un colocviu cu 
alte judeţe, cu Ü.A.P., o expoziţie 
de pictură şi una de sculptură, cu 
lucrări selecţioaate în ţară.

— Se realizează, înţelegem, o 
cuprindere largă, înccpind de la 
miezul temei fundamentale şi se 
antrenează în diversitate stiluri 
şi categorii ale publicului. Ce 
alte orientări noi se vor mai a- 
firma în graniţele actualului fes
tival?

— încercăm, cum spuneam, o 
mai intensă deschidere spre mase, pe 
care o credem servită prin »Tribu
na Astrei“, cu programul său de 
expoziţii — lecţii în vreo 27 de 
localităţi ale judeţului. I« ele apar 
membri ai filialei Ü.A.P., expozi
ţii tematice organizate de Muzeul 
Brukenthal, dar apar şl artiştii a- 
matori, reuniţi în „Flori prntru 
partid", „Flori pentru patrie” — 
tradiţionale manifestări ale Centru
lui judeţean de îndrumare a creaţiei 
populare şi a mişcării artistice de 
masă, organizate în alte localităţi 
din judeţ. Cred, mai departe, ca 
deosebit este festivalul prin nişte în
drăzneli ce vor crea noi instituţii. 
E vorba de expoziţia de artă con
temporană transilvană, de la Me
diaş. Sperăm să fie un muzeu al ar
tei contemporane în muzeul din 
Mediaş, care este deja pregătit să 
primească şi a şi primit lucrări pen
tru selecţionare. Considerăm to t ca 
o îndrăzneală şi încercarea de a pu
ne bază şi unor zone anume de o- 
dibnă şi de lucru pentru artiştii 
plastici. Acum comitetul si filiala 
îşi asumă obligaţia de a oferi u«

asemenea spaţiu, în satul Rod, unde 
sínt multe caso părăsite, î» care 
pot intra şi pot crea artiştii plastici. 
Ar fi un sat de creaţie ce poate 
consolida legături, interese, un spa
ţiu de artă în acest spaţiu natural 
foarte frumos situat, cu oameni re
prezentativi, ca zonă de veche cul
tură, dar unde sínt şi nişte şantiere 
ce pot oferi posibilităţi care pot fi 
valorificate şi pri* apropierea de 
judeţ. Deosebită ni se pare, apoi, 
amploarea cu care se va îmbogăţi 
oraşul nostru cu numeroase busttiri 
ce se vor dezveli îm legătură cu di
verse momente aniversare, busturi 
ale unor oameni de cultură şi revo
luţionari legaţi de judeţ, ridicate 
la Sibiu (Gheorghe Lazăr, Andrei 
Mureşanu, loan Slavici, Octaviaa 
Goga, Andrei (laguna), la Miercurea 
(Medrea), la FoMdea (August Tre- 
boniu Laurian), dar şi lucrări mo
numentale (la Ocaa Sibiului, spre 
exemplu), toate realizate de artişti 
sibieni, angajaţi prin festiva! îatr-ua 
viu proces de creaţie, care va con
duce la înzestrarea judeţului cu ar
tă plastici şi îa sublinierea !w săr
bătoare şi îm muncă a acestei di
mensiuni creatoare sibicne.

— Cum vor colabora celelalte 
arte la această sărbătoare a arte
lor plastice?

—1 Fireşte, ca în fiecare ediţie, 
vor fi prezente şi în acest a» ma
nifestări de teatru, de muzică, de 
poezie etc. Nu renunţăm la tîrgul 
nostru de ceramici, pe care îl fa
cem de data aceasta cu creatori ce 
valorifică motivele noi. Mergem şi 
pe miniaturi de ceramică realizate 
de pionieri care fac ceramică, ur
mărind şi aici accentul deosebit. 
Vom face şi în acest an excursii, la 
Colun, la Cîrţişoara. unde se lucrea
ză acum deosebit de intens pentru 
deschiderea expoziţiilor de pictură 
pe sticlă, de etnografie, care fac 
parte dintr-un program mai larg de 
reamenajare a acestui sat.

— în acord cu cititorii noş
tri, vă mulţumim pentru bună
voinţa acestui interviu, dorind 
succes deplin acestei ediţii des
chise festivalului „Cibinium“. 
care, de altfel, a şî început.

'W rfW A V W W iW W W V W W V W ywW W W W WWMVWWSWWVWWWVfWiiVWWWWVVW 'jWVVWWWWWtfW.

Vă rugăm... lin işte! Polipragmazia
Faţada hotelului „Central" din 

Mediaş, cu frumoasa sa ornamenta
ţie, ţiu : cu to t dinadinsul să atra
gă atenţia pri* cercurile alb-roşu, 
că zi şi noapte aici eşti bine pri
mit, că te poţi odihni î" tihnă.

Despre ospitalitate »-avem ce 
spune, este la înălţime. Un singur 
lucru este dc-a dreptul deranjant. 
Incepînd de pe la orele 4—5 di
mineaţa liniştea este conturbată*de 
zecile de furgoane, autodube, auto
camioane grele aflate în faţa ho
telului ca la p a ra d ă ...,  în timp ce 
platforma de parcare, special ame
najată în apropiere de hotel, stă 
goală. Ba să nu greşim, pe ea se 
antrenează — desigur, • nu la ore 
matinale — candidaţii la şoferie.

Pe cînd indicatorul „Parcare nu
mai pentru autoturisme“, va fi res
pectat?

Ministerul Sănătăţii, pe bună 
dreptate, a pus capăt practicii mé- 
dicaţiei greşite, „â la sfatul vecini
lor atotştiutori“, reglementînd cir
culaţia şi eliberarea medicamentelor 
pe baze ştiinţifice.

Evident, O atare măsură impune 
necondiţionat încetarea polipragma-

note
ziei. Este adevărat că pe mulţi din
tre noi nu ne interesează acest ter
men. Medicii însă îi cunosc foarte 
bine semnificaţia. Totuşi unii sínt 
adepţii ci şi o practica. De ce? Poa
te ne răspunde conducerea Spitalu
lui unificat Mediaş, de ce medici, 
cum sínt Gheorghe Vlad, loan 
Cornea, Maria Hriscu, Zaharia 
Harhoi, nu respectă regulile întoc
mirii reţetelor, din moment ce le- 
gea-i una pentru toţi?

Se caută  
un gestion ar ...

Să te fereşti ca d e . . .  foo sa 
spargi cumva vreun geam că-i vai 
şi amar de tine. Veţi spune cu si
guranţă ca exagerăm! Dimpotrivă 
sute de medieşeni vor dovedi con
trariul. $’i aceasta pentru că înlo
cuirea unui geam spart te face să 
umbli mult si bine şi to t cu el 
spart ai sŞ rămîi. De ce persistă a- 
ceastă situaţie?

Pentru că, de circa 6 luni de 
zile, cooperativa „Meşteşugarul" şi-a 
închis unicul său atelier de înră
mat şi pus geamuri existent în Mc: 
diaş. Motivul invocat de conduce
rea cooperativei respective *i se 
pare de-a dreptul fără noimă. Cică. 
unitatea stă închisă de itîta timp 
d in . . .  „lipsă de gestionar". Nu 
cumva este vorba de lipsa de pre
ocupare şi de interes pentru buna 
servire a populaţiei? Ce părere au 
tovarăşii din conducerea Ü.J.C.M.- 
ului?

V. MINĂŞTUREANU

sport... sport... sport...
In m édiáim ra! Jp(|rt|||

la ...r ă sc r u c e  de drumuri
Este o realitate faptul că, încă, în 

mediul rural sportul, în general, şi 
sportul şcolar, în special, de mulţi ani 
n-au înregistrat acel salt cantitativ şi 
calitativ care era de aşteptat, rinînd 
seamă de importantele schimbări şi 
progrese realizate în celelalte domenii. 
Cauzele? Credem că sínt mai mult de 
natură subiectivă. Nu se pot invoca- 
motive de ordin obiectiv decît, poate, 
insuficienţa, pînă do curînd, a numă
rului do cadre de specialitate cu o 
pregătire temeinică, animate de dorin
ţa  ridicării sportului şcolar în satele 
şi comunele judeţului nostru. Astăzi 
nici această scuză nu mai stă în pi
cioare.

$i totuşi, revirimentul pe care-1 aş
teptăm nu s-a produs. Nu există baze 
sportiv® şi. terenuri suficiente, dar nici 
cele existente nu sínt folosite din plin. 
Reţinem dintr-o situaţie întocmită de 
Inspectoratul şcolar judeţean faptul că 
din cele 25 de săli (bune) de gimnasti
că din judeţ, doar 7 se află în mediul 
rural. Tot acolo mai găsim 94 gropi 
de sărituri, 40 sectoare pentru arun
cări, 39 terenuri de fotbal, 78 tere
nuri de handbal, 95 terenuri de volei, 
15 terenuri de baschet ş i . . .  cam .atît.

O soluţie care s-a dovedit viabilă 
este aceea do a folosi săli improvizate 
şi de a amenaja terenuri simple în 
imediata apropiere a şcolilor. In curtea 
Şcolii generale din Alţîna s-a turnat 
bitum, devenind, astfel, un spaţiu pro
pice desfăşurării orelor de_ educaţie fi
zică şi competiţiilor la nivel de claso 
sau şcoală.

Amenajări asemănătoare, cu mijloace 
modeste şi economicoase s-au făcut şi 
Ia liceul din Miercurea Sibiului, la 
şcolile general* din Biertan, Marpod, 
Miclsasa, Tălmaciu, Şeica Mare, Şura 
Mica, Tîrsava, Cîrţa, la Gasa de copii 
di» Turnu Roşu. Acţiunea aceasta tre
buie continuată, amplificată pentru ca 
să nu mai existe şcoli unde activităţile 
sportive Sa se desfăşoare oricum şi 
oriunde.

O cotitură s-a produs şi îa  ceea ce 
priveşte „modul de organizare a între
cerilor şcolare. Activităţile sportive 
destinate masei de elevi vor trebui să 
nu mai fie abordate din unghiul de

vedere competitiv, cu faze şi etape eli
minatorii, ci trebuie să devină nişte 
concursuri de plăcere, refacere şi agre
ment, la care să participe toţi şcolarii. 
In momentul de faţă peste 80 la sută 
din totalul elevilor judeţului au o ac
tivitate sportivă sporadică, nesuprave- 
gbeată şi neorganizată de cele mai 
multe ori. Ca să nu mai vorbim de 
cei care, pur şi simplu, stau sau îşi 
irosesc în alte „ocupaţii" timpul atit 
de preţios de la vîrsta acumulărilor.

Din acest punct de vedere vacanţa 
de primăvară a însemnat un început 
promiţător. Au fost mai bine puse în 
valoare bazele sportiv: existente, s-au 
organizat zilnic competiţii conduse de 
profesori. Peste 5 400 de elevi au ple
cat în excursii, iar alţi 560 au parti
cipat la taberele de schi. Excursiile şi 
drumeţiile pot fi programate însă şi

V o l e i ,  d i v i z i a  U

întrecerile
Formaţiile de volei cate activează 

în  campionatele B au luat „vacanţă“. 
Intre 13 şi 15 mai vor avea loc tur
neele de calificare pentru divizia A, 
la _ care participă echipele clasate pe 
primul loc.

Os se întâmplă >cu echipele sibiene? 
Drapelul roşu Sibiu (f) a termiaat 
campionatul pe lecui al treilea în seria 
a  III-a, unde situaţia se prezintă astfel:

1. „ÜJ” Craiova 20 20 060-10 40
2. Voinţa Braşov 2014 6 52-25 34
3. Drapelul roşu Sibiu 20 10 10 36-39 30 

Corvinul Deva 20 911 38-42 29
5. Medicina Timişoara 20 7 13 28-43 27
6. C.S. Tîrgovişte 20 0 20 5-60 19

In acest campionat voleibalistele de 
la Drapelul roşu au avut evoluţii con
tradictorii, manifestînd fluctuaţii de 
formă şi d e . . .  interes faţă do întîl- 
nirile avute.

Echipa masculini „7 Noiembrie" Si
biu, datorită unei conjuncturi, care pi

la sfîrşit de săptămînă, nu numai î* 
vacanţe. Fără a aştepta „dispoziţii de 
Ia centru", directorii au datoria de a 
se ocupa permanent de alcătuirea u- 
nor programe competiţionale, la nivel 
de şcoală, atractive şi recreative. Con
ducătorii unităţilor şcolare, dincolo de 
obligaţiile stabilite de reglementări, 
trebuie să sprijine munca profesorilot 
de educaţie fizică, dînd dovadă de so
licitudine şi receptivitate. De asevnena, 
organele locale — comitetele comunale 
de partid, şi consiliile populare comu
nale, organizaţiile U.T.C., comanda
mentele comunale ale organizaţiei pio
nierilor — într-o conlucrare strînsă, 
au datoria de a acorda atenţie mişcării 
sportive şcolare. în acest sens la Dum
brăveni, Marpod, Biertan, Şeica Mare, 
Şura Mică, Turnu Roşu, Cîrţa şi Mier
curea Sibiului s-au făcut lucruri bune, 
iar rezultatele n-au întîrziat să se 
vadă.

Sportul şcolar din judeţul nostru se 
află la o răscruce. Este important pe 
ce drum se va merge în continuare. 
In curînd mişcarea sportiva sibiana va 
face obiectul unei ample analize in 
cadrul Plenarei Comitetului judeţean 
de partid. Beneficiind de jaloanele Ho- 
tăririi Plenarei C.C. al P.C.R. din 28 
februarie—2 martie a.c, şi de planul 
concret de măsuri ce se va elabora i* 
cadrul Plenarei Comitetului judeţean 
de partid, sîntem siguri că sportul 
şcolar va cunoaşte adevărata sa tine
reţe şi prospeţime.

N. I. DOBRA

Au luat sfîrsit 
diviziei B

nă îp final s-a dovedit defavorabilă — 
cedarea ds către A.S.A. a locului î* 
divizie — dar şi neţ tund sa se mobili
zeze îa  momentele cheie ale competi
ţiei, a ocupat ultimul loc îa seria a 
III-a — cu palmaresul de 20 5 15 26-49 
24 — retrogradînd în campionatul .ju
deţean.

REZULTATELE UNOR ÎNTRECERI 
DISPUTATE IERI

Fotbal divizia B: C.S.M.S. — Nitra- 
monia Făgăraş 1—0 (1—0).

Handbal divizia B (f): C.S.M.S. —>
Voinţa Sighişoara 14—10 (7—2).

Campionatul de calificare pentru di
vizia B masculin: Ştiinţa Petroşani— 
Meva Drobeta Tr. Severin 28—13; Vo
inţa Sighişoara — Medicina Cluj 20- 
19; Ştiinţa Petroşani — Medicina Cluj 
14—6; Voinţa Sighişoara — Meva 
Drobeta Tr. Severin 14—11. Amănun
te în ziarul nostru de marţi.
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